

���ن ا�	�� ا�����  

  م ٢٠٠٣  ��
� �١٢	�ـ�ن ر�� 

� )م��ر( ا�	�د -ا�����ة ا������ �    ٢٠٠٣  إ ��� ��� ٧

   ��' ا�&	% 

  ر*�( ا���)�ر�� 


�ر م�5( ا�&	% ا�4���ن ا23� �01 ، و
� أ,�ر��+ :  

)��اردة 2>� ا��7�م ا�) ا���دة ا�;����(�	��  :���م 
���ن ا�	�� ا���ا�8 ) ا���دة ا7و�
�E�ت ا�	��ل ��ر�� وذ�C ا�� أن �B' إ �ام و�?�ذ ا@2?�
��ت ا����=��  F	G  �,�Hت ا��	��&B�� 

8�و2	�GB ا��Oا�� ا��اردة  C5B ا�B&��	�ت ا��N ا7د�M ا�Lي �B' .  &:�)� و�4ً� ��7�م ا�4���ن ا���ا
  . ا�B?�وض =5� أ���0 

� ش:�)' أ���م ا�4���ن ا���ا�S= 8وة ����� �8NBQ ا�	�م�5ن ا��Q2 R�Lي �) ا���دة ا�;��;�(
 R= �42 @ �(
�4NBا� U2�ر� ��5� أ���0 %)٧(دور�� = %QN2 يLا� �مR ا7ج� ا�7��

اش�Bاآ�ت ا�B:م���ت ا@ج�B�=�� ، وذ�MB� C ��1ر ا���5( ا��4م� �Xج�ر ا��4ارات ا���>�� 
  . �)L+ ا�	Sوة 

ا���ا��4N  8ق ا�	��ل ا�Q� 8 �)' ا��1Nل =�5)� م�H2 @ R أ���م ا�4���ن ) ا���دة ا��ا 	�(
 �4 �Qت وا��4ارات ا��اخ��5 ا���
أج�ر ومOا�� م��BQة مR أ���م ا��4ا��R وا��5ا*\ وا��>' وا@2?�

5� ا�	��  :���م0= .  

 ) �Qم�Hا���دة ا� ( �?��Hم R= �(  م��Nا�� ]��Gم�5 وا�)��ة ج��^ ا���	وزارة ا��4ي ا� �2`ول إ�
5� ا��ج0 ا23�أ���م= �(��� :  ا�4���ن ا���ا�8 و���ن ا��1Bف �ث5;�ن ��1H�ن ��15ف 

 �� ��1ر  )� 
�ار مR وز�� ا��4ي ا�	�م�5 وا�)��ة ، =5Bع ا��dا7وج0 و ��&�وط وا7و
� 8�Gg2 هLا ا�4���ن� Rوا��&�رآ� R�5م�	ا� O�?N2و ��=��Bاض ا@ج�h7ا . i1H� j5ث

� وا@ج�B�=�� ا� �B	� �N2S�د ا�	�م ��4� �ت =��ل م�1 ��زع  ��)�� �Q�`�5�ت ا�;4���� ا�	����
   �4ار ��1ر مR وز�� ا��4ي ا�	�م�5 وا�)��ة  �@2?�ق م^ ا@N2�د ا�	�م ��4� �ت =��ل م�1 

 �Q�� ��BQ�١٣٧ ����ن ا��4ارات ا�B���L�? �4���ن ا�	�� ا�1�در  ��4���ن ر
' ) ا���دة ا�Q�د��(
١٩٨١	B� @ �����رض م^ أ���م ا�4���ن ا���ا�8 ،وذ�C إ�� أن ��1ر وز�� ا��4ي ا�	�م�5  

� م�ة @ �2�وز Q2	�R ��مً� مR 2�ر�U ا�	��  0 �  . وا�)��ة ا��4ارات ا���?Lة �0 

)�	 �Qن ) ا���دة ا���ا�1�در  ��4� ��	ن ا����
 �n5� ن��ا ا�4�Lه Rم ���م^ م�ا=�ة ��' ا���دة ا�;�
 '
� آ� ��' �o��H أ���م ا�4���ن ا���ا�8 ،١٩٨١ �Q�� ١٣٧رn5� �آ�  .  

 '
 ١٩٨١ �Q�� ١٣٧و���Q2 �N2 ا�4���ن ا���ا�8 مG= �N�رة 
���ن ا�	�� ا�1�در  ��4���ن ر
� ا��4ا��R وا��4ارات ا��	��ل  )� �  أ���� وردت 

� ا�����ة ا������ ، و�	��    0	� Q2	�R ��مً� ) ا���دة ا�;�م��(�� ��&� هLا ا�4���ن ��Bا���م ا� Rم
+�&� Uر��B� .  




�ا���)�  Rن م��آ4� L?�2' ا��و�� و��H  ن��ا ا�4�L1' هG� .  

 ��  هـ ١٤٢٤ ,?� ��� ٥,�ر  �*��� ا���)�ر�� 

) 8�  ) م٢٠٠٣ أ ��� ��� ٧ا���ا

� مG�رك �Q�  

  ا���	ب ا�ول ا���	ر�� وا���	م ا��	��

  ا��	ب ا�ول ا���	ر��

� 8�Gg2 أ-: ١م�دة �
��R آ� م�)� ��14  ���Gا�� �: ���م هLا ا�4���ن  ���N5g1�ت ا@��2 ا��	��
� �	�� �4�ء أج� ��ي ,��% =�� وtN2 إدار02 أو إش�ا�0:ا�	�م�)ا(	�Gv iHب. (آ� ش (

� أو ا=GB�ري ��HBQم =�مSً أو أآ;� �4�ء أج�: ,��% ا�	��	�Gv iHآ� :  ا7ج�)ج. (آ� ش
و�	�GB أج�اً =5� ا7خi . ث� Bً� آ�ن أو م��nBاً ،��4اً أو =���ً� م� ��1N =0�5 ا�	�م� �4�ء =�05 ، 

�
� ا�	�� -١: م� �5S= ر�vإ ��� �2خ� Bا� ����	٢. ا�-���Eا�� �GQ�م� :   ا��	5� ^��� �
وه� م� 
 �GQ�ا� +Lا���4ر �0 ه ��	م0  ����
ا�	Sوات -٣. م4� � م� ��4م  y�B�ج0 أو  �	0 أو �v 05�1N2ال 


)� أو ��=)� أ�ً� آ�ن �4NBا� %G� .دون أن -٤ ��	م  )� ,��% ا�OB5� �Bا� ����	ا�� ا�Oا��
� �5	�م� =Sوة =5� أج�+ وم� ��1ف �0 : ا���\-٥. O5BQ2م)� م�zB4�ت ا�	��g	� �م �وه

 ��� =�4د ا�	�� ا�?�د�� أو ا����=�� أو �� آ��t هL+ ا���\ م�4رة B0 أو آ?�ء02 مB��اء أمOج
� �2ا��ت �)� ,?�ت ا�	��م�� وا��وام ا7�>�� ا�7��B0 مN��  دة�	م� ج�ت ا� C�Lوآ ��	5� ��

� أداء -: ا��Gل-٦. وا�;G�ت �� �5	�م� �4�ء |�وف أو م�v�H م	��� �B	�ض �)� g	� �ه� م 
� ا7ر �ح -٧=�05 �� ��1N =�5)� ا�	�م� اذا ج�ت ا�	�دة  ��	)� -٨��1% ا�	�م� Bا� �Gا��ه

Q2 �=ا�
 �(� t��ء وآS�	ا� �(	��� �Bا� ���Eا�� �GQ�ا� �Gا��ه '�� �� �GB	2ه� ،و���NB  \�
� ا���&~ت ا��Q���� و��1ر 
�ار مR ا��ز�� ا��iBH  �@2?�ق ا��iBH  �@2?�ق �م4� � ا��Hم� 

�. م^ ا���>�� ا��4� �� ا��	���  ��?�� �2ز�	)� =5� ا�	�مR�5 وذ�B��  C&�ور م^ ا��ز�� ا��	�

tا�	�� ا��`)د( : �	�Gv �zB42ط و�&� Rم ��	او�0 ,��% ا�O� ���� 0B	�Gg  ي ��خ�Lا� ��	ا�

 0*�(B��  �(B�ا02 و�L  ��= ��) هـ. (إ���ز+ م�ة م�Nدة ، أو ��5= %1d�	ا� ��	: ا� ��	ا�
 �B� Rز+ أآ;� م���ق إ�nBQ� @ط و�&� Rم ��	او�0 ,��% ا�O� ���� 0B	�Gg  ي @ ��خ�Lا�

� م�ا�' دور�� مB	�رف =�5)� :  �����ا�	�� ا�)و. (أش)� � 'B� يLا� ��	ة : ا���5)ز. (ا��B?ا�
 �(
. ا��ز�� ا��iBH  ���4ي ا�	�م�5 : ا��ز�� ا��iBH)ح(م�  ��h Rوب ا�&�( وش�و

  . ا��زارة ا���E&  �1BHن ا��4ي ا�	�م�5: ا��زارة ا���1BH)ط(

� 8�Gg2 أ���م هLا ا�4���ن 2	�GB ا�Q�� -٢م�دة�ً� ، وا�&)� ثSث�R ��مً� إ@ اذا 2'  ��م٣٦٥ 
Cف ذ�Sخ �  . ا@2?�ق =5

  ا��	ب ا�#	�" أ��	م  	�� 


�ت ا�	�� ، وذ�C م^ م�ا=�ة ا2?�
��ت : ٣م�دة S= '�N� يLم ا��	ن ا���ن ، ا�4���ا ا�4�Lه �GB	�
  . مR هLا ا�4���ن) ٥(ا�	�� ا����=�� وأ���م ا���دة 



� ذ�C و��ات ا�دارة ) ا: ( �ن =5�@ �Q2ي أ���م هLا ا�4��: ٤م�دة �ا�	�مR�5  :ج)Oة ا��و��  �� 
� ���)')ب. (ا����5N وا�)�E�ت ا�	�م� � Rوم ���O�م� ا���Hاد أ��ة ,��% )ج. (=��ل ا���أ
Sً	� '(��	� R�Lا� ��	ا� .Cف ذ�Sخ �5= i� م� �' ��د Cوذ� .  

4���ن و�� آ�ن �� 4ً� =5� ا�	��  0 ،اذا �Sًv�  ^4 آ� ش�ط أو ا2?�ق �o��H أ���م هLا ا�: ٥م�دة 
0��و���BQ ا�	��  :�� مOا�� أو ش�وط ��2ن . آ�ن �R�zB ا�4B�,ً� مR ��4ق ا�	�م� ا���4رة 

� =�4د ا�	�� ا�?�د�� أو ا����=�� أو ا7�>�� ا�7���� أو ��hه� مR ��ا*\ �م�4رة أو �42ر 
� R�zB2 ا�4B�,ً� أو إ �اءاً مR ��4ق و�5v�  ^42 آ� مN��1. ا���&:ة ، أو  �MzB4 ا�	�ف 

 t��آ �B0 م*�(B�ا U2�ر� Rث� أش)� مSل ثS0 او خ�ل م�ة ����Sخ ��	�4 ا�= R= �Eش��م� ا��	ا�
  . o��H2 أ���م هLا ا�4���ن

� ا��=�وي ا���شR= �E ا����ز=�ت :  ٦م�دة d�4Bج��^ م�ا�� ا� �� ��*�z4ا����م ا� Rم �?	2
�	)� ا�	��5ن وا���G1 ا���Bرج�ن و=��ل ا�L�5Bة ا�1��=�� أو ا��B	�45  :���م هLا ا�� �Bن ا���4��

� ج��^ ا��7ال أن 2&�� ���)�  ���?�ذ ا��	�� و S آ?��� � ���N�5ه`@ء ، و� R= �4نNBQا��
 �(z	  ت آ5)� أو��5� را�	)�  ����1و= '�N2 ا��=�ي ان F�� ���� ر�و2	?� ا�?E�ت . و�)� 

 ��� �)' ا��&�ر ا��)� g	2 �Bآ� ا�&)�دات وا��1ر ا� �5= �nر�' ا��م R�4 م �Qا�?�4ة ا�
� �42م م�)' 4�Gg2ً� ��7�م هLا ا�4���نBت ا��G5gوا�&��وي وا� .  

��2ن �G�5��[ ا���4NBQ �5	�م� أو ا��= R�4NBQ�MzB4�  0 أ���م هLا ا�4���ن ام�B�ز =5� :  ٧م�دة 
Q2�4ل و=4�ر ،و�م Rم Rج��^ أم�ال ا���� ]��Gوا�� ��*�z4ت ا���� م��ش�ة  	� ا���1و��B

� ا�?�4ة . ا��OH5� �4NBQا�� ا�	�م��� ا@ج� 
��h �G+ مR ا��4Nق ا��&�ر إ��)� ��BQ� Cوم^ ذ�
 �4 �Qا� .  

����  ��)' =R ا����ء  ���^ ا@�OBام�ت : ٨م�دة  Rم�zB��  R���EQا م��آ� ��	ب ا��N,د أ�	إذا 2
� d�?2)� أ���م هLا اBن ا���ة إ��0 آ5)� أو . �4���Qا7=��ل ا�� R= %��, 0� زل��2 Rو���ن م

� d�?2)� ا���م هLا ا�4���ن Bام�ت ا�OB�@ء  ���^ ا��� ا���   	z)� مzB�م�ً� م	0 

@ ���^ مR ا����ء  ���^ ا@�OBام�ت ا���ش4Gv �Eً� �45���ن ، �� ا���&:ة أو B�?12)� او :  ٩م�دة 
 �(�S�
)� او اSh4��)�  �@رث أو ا��,�� أو و. اB�ه� او ا��h ��%2 =5� ادم�ج ا���&:ة �B� @

 ^�Gأو ا� �G(ا�–��1��ت ،إ�)�ء -و�� آ�ن  ���Oاد ا�	5�Bا� Rم Cذ� ��h ول أو ا@���ر أوO�أو ا� 
 R= R�4 �Qب ا7=��ل ا��N,م^ أ Rم�zB��  @ً�EQم o5H&:ة و���ن ا��ام =��ل ا���HB�4د ا�=

  . �OBام�ت ا���شR= �E هLة ا�	�4د 2�L�? ج��^ ا@


�اراً  ���NB ا��)�ت ا�دار�� ا��8�GgB  �1BH أ���م هLا :  ١٠م�دة  iBH�1ر ا��ز�� ا���
  ا�4���ن 

   +�	ت ا��() ا�'&د��:ا���	ب ا�#	�"
  ا��.-,): ا��	ب ا�ول

� ا��اخ� وا�H�رج : ١١م�دة � �*��� ا��ز�� 2��� :&�� ��gHB� ��5= وا��HBام ا��4ي ا�	�م�5 
 R�5;م� C�L، وآ ���	�5زارات ا��� R�5;م� C�L،وآ ���	�5زارات ا��� R�5;م� 'z2و ، iBHا��

�N2S�د ا�	�م ��4� �ت =��ل م�1 وم�>��ت ا,N�ب ا@=��ل BH2�ره' م�>��QB��  '(2�وي  ��)' 
� اخ1B�ص هL+ ا��5�� ر�' ا��Q��� ا�	�م� @��HBام ا�	���� ا�����1 . �� داخ� و��خ� �

ج�)�ر�� م�1 ا�	� �� أو خ�رج)� ، ووd^ ا��>' وا��4ا=� وا@ج�اءات ا�Sزم� �)Lا ا@��HBام 



 �B� �1�ه
� م�ة أ�و��1ر  B&��� ا��5�� و�>�م ��� ا�	��  )� 
�ار مR ر*�( م�5( ا��زراء 
  أش)� مR 2�ر�U ا�	��  )Lا ا�4���ن 

  ا�7	رجا�'3) ا�ول ت
5,� ت.-,) ا�(3&�,2 1" ا�0ا/) و

5� ١٩٧٥ �Q�� ٣٩ م^ =�م ا@خSل  :���م ا�4���ن ر
' -: ١١م�دة = ، R�
  &:ن 2:ه�� ا��	�
 �� ^4� �B�1 ا�BH5% ���4 ا��0  ���)� ا@دار�� ا��g  �4مB� 0 ان�� %hورا ��	ا� �آ� 
�در =5


�� C52 دا*�2)� م�N ا
�م0B م^  ��ن ��0 وم)�0B وم`ه02S وخ�Gا02 ا�Q� �4 و=5� هL+ ا��)� 
��ر وروده� وا=g�ء ا�g��% ش)�دة  �1Nل هLا ا���4 دون م4� � و�N2د  �Q5Qم م�
ا�G5g�ت  :ر
iBHا��ز�� ا�� R�4  �4ار م �Qا�?�4ة ا� ��� ��% ان �zB2�)� ا�&)�دة ا��&�ر ا��)� Bت ا�����Gا� .  

� ��1ر  )� 
�ا: ١٣م�دة Bف ا��Nا� R0 م�� ا�	�� ���رس ��� %hا��ز�� اذا آ�ن ا��ا Rر م
� ا���دة �مR هLا ا�4���ن وج% =0�5 ان ���5g  8% ا���4 ش)�دة ))١٣٩ا��iBH ا��&�ر ا��(� 

�� و4Gvً� ��5�دة �Nاو�� ا�Oم iي م)�ر02 و�2خ��BQد م�N2١٤٠( ( tG;2ن ، و��ا ا�4�Lه Rم
� ش)�دة ا���4�5� هL+ ا. درج� م)�ر02 = S,�� أي =�م� إ@ اذا آ�ن ��n&2 دة و@ ���ز�(&� .  

  &:ن 2:ه�� ا��	�
�R ، ١٩٧٥ �Q�� ٣٩ م^ =�م ا@خSل  :���م ا�4���ن ر
' -: ١٤م�دة 
 �5= R�5,�Nا� R�  Rا���ش\ م R�� '� ذاy�� 2	��R مR �4^ =0�5 اخ�B�ر+ ، � 8Nا� ��	1��% ا��

� ا���دة � خ��Q م�R هLا ا�4���ن ، وج% =0�5 
�� ا��0 خSل)١٢(ش)�دة ا���4 ا��&�ر ا��)� 
��	��  0
�Nا� R. =&� ��مً� م ���ج�02 ا��|�?�� وا��)��Bا� ���BQ� ان ��	و���ز �1��% ا�

� خt5 أو ا�&tE ���0 م�R �2شN)' ا��)� ا@دار�� Bوا@=��ل ا� o*�|�5� �GQ���  ����Nوا�
� دا*�2)� م�N =�05 مR ا��R�5�Q ���)� م�ا=�� ا���4G ا���4� ^4� �B�1 ا�BHا�� .  

� 2�&: : ١٥م�دة Bا� C52ن ، و��ا ا�4�L8 أ���م ه�Gg2 t
� ا���&:ة ا�4�*�� و��OB5م ,��% ا�	�� 
 �Qل خ�Sخ ��	ا� �Nدا*�2)� م �� ^4� �B�1 ا�BHا��)� ا�دار�� ا�� �مSًG4BQ  :ن ���� إ�

5� �Q% ا��7ال–=&� ��مً� مR 2�ر�U ا�	��  )Lا ا�4���ن او مR 2�ر�U  �ء ا�	��  ����&:ة =-
  �B=)' ا7ج�ر ا���2)' و��Q�ت أ=��ره' وج�E����ً� م?Sً1  	�د ا�	��ل 4Gvً� ��`ه2S)' وم)�)' و

 �(��d�4B� . �(ا�� �� خt5 ���0 ان �	�� ا�Bا��|�?� ا� �nش U2�ر� Rمً� م�� Rث�Sل ثSو=0�5 خ
0 �2و�R ر
' ش)�دة ا@دار�� ش)�دة 
�� ا�	�م� ا�1�درة م�)�  	� ا��B?�ء ا��G���ت ا���و��  )� و=�5


�� ا�	��ل  ����&:ة  ��� ��� ا���&~ت . ا���4 و2�ر�H)� ام�م ا�' ا�	�م� �و=5� ,��% ا�	�� 
� ا�?�4ة ا@و�� ان ���� ا�� ذات ا��)� خSل ش)� ����� مR آ� =�م ا��G���ت �ا��&�ر ا��)� 

� ا�?�4ة ا�Q� )١: (ا��23�=�د ا��|�*o )٢. (�4 م� �vأ م2 R	��Sت =5� ا��G���ت ا��اردة 

	� م�ز=�  QN% )٣. (ا�&��hة  GQ% ا@�Sل وا���B	�ت ا�����ة �Bج�ت ا����B�@���4 اB  ن�� 

���Bم ا��	ل ا�Sخ �������5 وا��)	Bا� ���Nا� .  

�1��% ا�	�� ا�=Sن =R ا��|�*o ا�&��hة  �o5BH و��*� ا�=Sم وان �	)� ا�� :١٦م�دة 
� �42م ا��0 وإ �اء ا��أي أو ا��B,�� او ا��Q�=�ة ا�� ا����2% ا��B&�ر��Bت ا��G5gرا�� ا��  

o*�|ا�� +L(� R�Nا���ش �z�و@ ���ز ���n&2 0 =��ل =8��v R مB	)� او .  &:ن اخ�B�ر أ
و���ز ��5ز�� ا��iBH  �4ار م�0 ا��Bخ�i ���5	��ت وا��`�Q�ت . م4�ول �2ر�� =��ل 

*�z=@ �GQ���  �� �4�>��ت ا��وا�� R�	B� ���Nا� +Lه ��)�  ��&�ء م����n&B� %2 ا��B	R�5g ، و
� هLا ا�?�1 وا�?�ار ا��&�ر إ��0�5� هL+ ا��)�ت م�ا=�ة ا@���م ا��اردة = .  

 م^ =�م ا�خSل  �@2?�
��ت ا��و��� ا��B	��n&B��  �45 ، ��2ن مOاو�� =��5�ت ا�N�ق -:١٧م�دة 
 R= رج�Hا��اخ� وا� �� ��	��  R���1�1 ا��BH8 ا��زارة ا����v . م��	ت ا��E�(ا��زارات وا�



ش�آ�ت ا�g4�ع ا�	�م و
g�ع ا7=��ل وا�g4�ع ا�H�ص ا�����1 . ا@N2�د ا�	�م ��4� �ت م�1. 
 �(v�&� �	�Gvود أ=���)� و�� �� ��G�ات م^ ا��)�ت ا@ج�
�	2 Rم0 م�G2 . ه�� أو�Qش�آ�ت ا��

 ����EQأو ذات ا�� '�@�  ��,�Bش�آ�ت ا� Rم C�L  i�2خ� �ا���Nودة ،  	� ا��1Nل =5
�1BH�4. ا��زارة ا��� �(*�z=@ �GQ���  ���(4� �ت ا���ا� .  

��5�>��ت ا��و��� ان O2اول =��5�ت ا�N�ق ا��R���1 �5	�� خ�رج ج�)�ر�� م�1 :  ١٨م�دة 
 ��G�ت =�م� =� �� أو أج�Eم^ ج)�ت ���م�� أو ه� �
�	Bاذا آ�ن ا� �� �	ا� .  

� ا��زارة ا��B��  �1BH	�ون م^ وزارة ا�H�رج�� م �B	� 2�L�? ا@2?�
��ت :  ١٩م�دة ��B2
 +Lه L�?�2 R= �Eش��ز=�ت ا���ا�� ���Q2 jN رج و�Hا� ��
�ات ا��B	�45  ��	���� ا�����1 �	Bوا�


�ات �	Bت وا���
  . ا@2?�

� ا���دR�2 :٢٠م�دة ��ن ا�� ا��زارة ا���1BH  مR هLا ا�4��١٨ ، �42١٧م ا��)�ت ا��&�ر إ��)� 
��ص ا�	�� وش�وv)� م�ث�4 مR ا�g5Q�ت  �����HQ مR ا�5g% ا��ارد ا��)� مR ا�H�رج  &:ن �2

ا���1BH ، آ�� �42م ��HQ مR ا@2?�
�ت و=�4د ا�	�� ا���Gم� م�zB�� ���N2 �	�� وا@ج� 
�ة أ��م =5� و���ن ��5زارة خSل =&. ا���Nد �0 وش�وط و|�وف أدا*0 وا�OBام�ت ا�	�م� 

� ���� =�م ���+ ، ا@=�Bاض =�5)� �BQ�4د م	ت وا��G5gت وا��
ا7آ;� مR 2�ر�U اخg�ره�  ��2?�
م����G ا7ج� او مB?��H)� �5�>�م ا�	�م او ا@داب ا�	�م� ، �yذا ا�tz4 ا���ة ا��&�ر إ��)� دون 

(�5= �ً4�  . �ا=�Bاض مR ا��زارة ا=�GBت ا@2?�
�ت وا�G5g�ت وا�	�4د م�ا

� ا���دة -:٢١م�دة �5� ا��)�ت ا��&�ر ا��)� = �<N�)١٧ ( Rأي م4� � م �d�42 ن��ا ا�4�Lه Rم
� مR= � �4 ذ�C مR ,��% ا�	��d�42 ز��� C، وم^ ذ� ��	0  ��
�N>�� ا��م� �	ء . ا���;Bوا�

 ��Gا� ��هLا مR ) )١٧مR ا���دة ( هـ)مR ا���م ا�?�4ة ا�Q� �4 ���ز �5&�آ�ت ا��&�ر إ��(� 
� م5G[ @ ���وز d�42 ن��٢(ا�4� (% ��Qا� R= Cوذ� ��	0  ��
�Nا� 'B� يLم� ا��	أج� ا� Rم

 ��Qأي م tN2 م��	ا� Rاخ�ي م ]��Gا�� م �d�42 �<Nت ادرا�� ، و�����4 آ��1و �. ا@و�

���ن ش�آ�ت ا��Q�ه�� وا��B,��  �@�)' -:٢٢م�دة  �(Gج�� �Bل  ��&�وط ا�Sم^ =�م ا�خ 

� ا�?�4ة وا�&��آ�ت ذات ا������EQ ا���Nودة ،�&�Bط ��1N5ل =5� ا��Bخ�i ا����1ص =0�5 
 أن ���ن ا��`��Qن وا=z�ء م�5( ا�دارة -:  مR هLا ا�4���ن م� �:2�) ١٧(مR ا���دة )هـ(

5� أي م�)'  	�4 � = '�N8 ا�GQ� 'و� R���1ا�� Rم ��n&B�5�ت ا��	�1ن  BHوا�����ون ا��

� رد ا��0 ا=GB�ر+ ج���� ،أو  	�4 �  R�� '� �م� م�	أو ا3داب ا� ���5  ��&�ف أو ا7م�Hم �N�ج .

 R���1�5� 050 وأن ���ن م��5آً�  :آ���ج oم�*� ا� R= ا@ ��4 رأس م�ل ا�&�آ� . �GQ��� و
� O2اول =��5�ت ��n&2 ا��R���1 خ�رج ج�)�ر�� م�1 ا�	� �� �B	�R ا@ ��4 B5&�آ�ت ا��

� ا�o ج��0 وان ��2ن ا��G5h7 ا��R�Q�`�5� �45g وأ=z�ء م�5( ا�دارة مR رأس م��)� =R م�*
ان �42م ا�&�آ� خg�ب �d�ن . =5� ا@
� مR رأس م��)� %) ٥١(ا��R���1 ا���5B�� R�Lن 

 ]5G�  �� �	ج�)�ر�� م�1 ا� ����n�ء ,�در مR أ�� ا�G��ك ا�	�م�5 � � �
 ��hم&�وط و ��h
ارة ا���1BH ، وأن ���ن هLا ا�gH�ب ��ر�ً� �vال م�ة ����ن م�*� أ�o ج��0 �1��\ ا��ز

ا��Bخ�i ، و�B	�R ا���B�ل 
��� خg�ب ا��z�ن  ��4ار م� خ1' م�h Rام�ت او 2	��z�ت 
 �(� iر ا�&�آ� ا���خ�gاخ U2�ر� Rل =&�ة أ��م مSخ Cن ، وذ���ا ا�4�L4ُ� ��7�م هGv �4NBQم

م^ ذ�C ���ز ��5ز�� ا��iBH و
o إ,�ار  �B�ب م�,� =0�5 م�N1ب  	5' ا��,�ل ،و
� �dء ا��B�ج�ت ��ق ا�	�� ا�?	��5 �  . �2اخ�i ج���ة أو ����2 ا��Bاخ�i ا�4�*�� 

� ا��Bخ�i  �4ار مR ا��ز�� ا��iBH =�� ث�Gت أي ���� مR ا�N�@ت ا��23-: ٢٣م�دة n5� : �4�
iخ��Bش�وط ا� Rم �ًvا�. ا�&�آ� ش� Rم ]��Gا�&�آ� أ�� م �d�42 �?��H���  05�n&2 ��<� م��	

��1ل ا�&�آ� =5� ا��Bخ�i او ����2+ أو =�م ا=�Bاض ا��زارة =5� . ��7�م هLا ا�?�1



 �N�N, ��h ت����  R0 مBم�
و���ز  �4ار مR ا��ز�� . ا2?�ق او =�4 =��  ��ء =5� م� 
� ���� ث�Gت مH��?� ا�&�آ� ��N' مR ا��7�م ا���ه���� iخ��Bء ا��nا� iBHا�� �� ا��اردة 

و��5ز�� ا��iBH ا�4�ف �&�ط ا�&�آ� م`
Bً� إذا . ا��4ارت ا�1�درة 2�L�?اً ��7�م هLا ا�?�1 
 ��� هL+ ا���دة ،وذ�R�N� C ا�?�1 � ���Gت ا��@�Nا� Rب ج��� أي م�Gا� ��Q% إ��)�  ��ء =5

� ا��� ا�N��� ا����1ص =�5)� � �?��Hزوال ا�� R�� ت أو@�Nا� C52 ت�G�4 م�ي ث �Q�4ة ا�? .
� هL+ ا���دة  �������EQ ا����*�� أو ا������ � �B�Gت ا��@�Nا� Rأي م �� iخ��Bء ا��nا� �H� @و

 ��Gد�:Bا ا�?�1 ، :  ٢٤م�دة . أو ا�Lأ���م ه L�?�B� زم�Sا��4ارات ا� iBH�1ر ا��ز�� ا���
�� م��ل ا���n&B و=5� ا7خi ا��4ارات ا��B	�45  �اجG�ت ا�&�آ�ت ا���خi �)� ا�	�� 

 ���N2&�ط، و�ا ا�Lه ��� م�4 ا�&�آ� و2�>�' إج�اءات ا�	�� �،وا�&�وط ا��اج% �2ا��ه� 
 �(�5= ��B?Bوا� � �
� �B	�R إمQ�آ)� وا�Sزم� ��G�ش�ة =�5)� و
�ا=� ا���4 ��)� وا��Bت ا�S�Qا�

� ج�)�ر�� م�1 ا�	� � �&�2 �Bت ا���S=ا� ����ص ، وا�&�وط ا��اج% �2ا��ه�  R= ��
 R�2ا���د �� مR ١٨ ،١٧ا�	�� ، وآ���N2 C�L ا��5ب وو���5 إخg�ر ا��)�ت ا����1ص =�5)� 

  . هLا ا�4���ن  �=�Bاض ا��زار+ وذ�C آ05 خSل �R�B ��مً� مR 2�ر�U ا�	��  )Lا ا�4���ن

� م8�Gg2 R أ���م هLا ا�?�1 م� �:2�: ٢٥م�دة �;BQ�   :Q�*ا�� o*�|ا�� ��d�	ا7=��ل ا� ��
� �	�GB ش��5hه� وآSء م?�R= R�d أ,N�ب ا7=��ل Bاراً . ا��
و��5ز�� ا��iBH ان ��1ر 

 R���Gا� �� ��Q�ن أ���م هLا ا�?�1 =5� آ� أو  	F ا7=��ل وا��|�*o وا�?E�ت ا��&�ر ا��)� 
 R�4 �Qا� .  

� ا��زارة ا���1BH ر�' ����� وم �B	� ��n&2 ا�	���� ��h ا���B>�: ٢٦م�دة ��B2 �� و=5
. ا7خi =��ل ا�Oرا=� ا�������R و=��ل ا��NG و=��ل ا����ج' وا��N�ج� و=��ل ا��4�و@ت 

و��1ر ��5ز�� ا��B��  iBH&�ور م^ ا��زراء ا��	���R وا@N2�د ا�	�م ��4� �ت =��ل م�1 
 �N1م� وا�SQت ا��vا�Bت ، واش�E?ا� +Lه ��n&B� ��<�ا��4ا=� ا�� ���NB  �,�Hا��4ارت ا�

� 2�>' هLا ا���n&Bوا@B)' ، وا��5ا*\ ا������ وا�دار�� ا��ذه�  &:�H24�ل وا�=�ش� ا��اج% اB� .  

  ا�'3) ا�#	�" ت
5,�  () ا�9	�8

� ج��^ م�&~ت ا�g4�ع ا�H�ص وو��ات ا�g4�ع ا�	�م -: ٢٧م�دة ��zH^ ا��HBام ا7ج��% 
�)�ز ا�داري ��5و�� ���X�م ا��اردة و
g�ع ا7=��ل ا�	�م وا�)�E�ت ا�	�م� وا@دارة ا����5N وا�
� هLا ا�?�1 ، وذ�C م^ م�ا=�ة ش�وط ا��	�م�5 ����;� �و��Nد ا��ز�� ا��iBH ��@ت ا=?�ء . 

  . ا7ج��% مR هLا ا�&�ط 

@ ���ز �Xج��% ان �Oاو��ا =�Sً إ@  	� ا��1Nل =5� �2خ�C�L  i مR ا��زارة : ٢٨م�دة 
��Nد ا��ز�� :  ٢٩م�دة . '  �خ�ل ا�SGد وا@
�م�  �14 ا�	�� ا���1BH ، وأن ���ن م��1ً� �)

 �4 �Qا���دة ا� ��ا��iBH  �4ار م�0 ش�وط ا��1Nل =5� ا��Bخ�i  ��	�� ا��&�ر إ��0 
 R= �4� @ ��  0�= �1N� يLوإج�اءات ����2+ وا���' ا� �(��zB� �Bت ا�����Gواج�اءا02 وا�

أج��Gً� أ=?� مR ش�ط ا��1Nل =5� ا��Bخ�i  :ن و�OB5م آ� م�HBQ� Rم . ا�o ج��0 م�1ي
 ، ��	5� �G�او�� ا@جOم Rا��م م �	G� لSام خ�HB�@ا C�L  �1BHا��)� ا@دار�� ا�� �gH�

 0��� 0Bء خ�م�(B�ا ��= C�Lوا7=��ل :   ٣٠م�دة . وآ R(ا�� R�4ار م  iBHد ا��ز�� ا���N�
5� ا@ج��% ا7شnB�ل  )� ، آ�= �<N� �Bف ا��Nوا� ��� ��Nد ا���GQ ا��14ي @��HBام)' 

� ا���دة � ���G&~ت وا��)�ت ا���ن) س٢٧(ا����ا ا�4�Lه Rم.  

 ا�G�ب ا�;��� =�4 ا�	�� ا�?�دي 



�Q2ي أ���م هLا ا�G�ب =5� ا�	�4 ا�Lي �B	zB4�  �(�+ =�م�  :ن �	�� ��ي ,��% :٣١م�دة 
  . ا�	�� وtN2 ادار02 او اش�ا�0 �4�ء أج� 

OBم ,��% ا�	��  ���NB =�4 ا�	�� آ�n5��  � �B ا�	� �� مR ثSث �BN� ، UQ?� �5: ] ٣٢م�دة 
 iBHا�� ��=��Bت ا@ج��م�:Bا� %Bم� و�2دع ا�;��;� م��	5� �HQ� '5Qا��ة و��  ��	ا� %��, .

����Bت ا�����Gا� iا7خ �. ا�' ,��% ا�	�� و=��ان ,��% ا�	�� : و��% ان �R�zB ا�	5= �4
. 05 وم)�0B او ���0B ور
�0 ا�B:م��� وم�N ا
�م0B وم� �O5م @ثG�ت ش0B�1H ا�' ا�	�م� وم`ه

 �
�	Bا� �Nم ��	ع ا���و �	�Gv . �ا�Oا�� �*�� C�L�4 م�=� ادا*0 وآ��v8 =0�5 و?Bا@ج� ا��
�� �vق ��  0
ا�����4 وا�	���� ا��B?8 =�5)� ، وإذا �' ��ج� =�4 م��Bب �5	�� و��+ اثG�ت ��4

� ,��% ا�	�� ا�	�م� ا�1�ً@  �� ���ن 
� أود=0 ���0 مR اوراق وش)�دات و. ا@ثG�ت g	� .  

� =�4 ا�	�� ، و@ ���ز 2	��R ا�	�� tN2 ا@خGB�ر ���ة ��O2 -: ٣٣م�دة � �N2د م�ة ا@خGB�ر 
5� ثSث� أش)� او 2	���tN2 0 أآ;� مR م�ة وا��ة =�� ,��% =�� وا�� =.  

 ا�G�ب ا�;��j ا7جــ�ر 

��&: م�5( 
�م� �Xج�ر  �*��� وز�� ا�d�  iBH� ��gHB^ ا��N ا7د�� �Xج�ر :  ٣٤ م�دة
 8�4N2 �?�2 �Bا �� ا��B&� ، و ����د ا����*� وا��	?4�ت ا���ا=�ة ��  �5� ا���BQي ا��4م=

آ�� �iBH ا���d�  )5^ ا��N ا7د�� �5	Sوات ا�Q���� . ا��Bازن  �R ا7ج�ر وا�7	�ر 
5� أ���0 اش�Bاآ�ت ا�B:م���ت %) ٧( �R= �4 ا��ور��  �� @= %QN2 يLا� �مR ا7ج� ا�7��

 ��=��Bوة ا��ور�� . ا�جS	)� ,�ف ا�	ر مL	B� 1�د��B
� ���� 2	�ض ا���&:ة �>�وف ا�و
 �� �(�ا��&�ر ا��)� ، �	�ض ا7م� =5� ا���5( ا��4م� �Xج�ر ����4B م� ��ا+ مS*�ً� م^ |�و

و��1ر ر*�( م�5( ا��زراء خSل ��مً� مR . R 2�ر�U =�ض ا7م� =0�5 خSل ثSث�R ��مُ� م
�( =0B��z ا�?E�ت ا@��2 'zا ا���5( و�Lه ���&B  ًارا�
أ=z�ء :   2�ر�U ا�	��  )Lا ا�4���ن 

. أ=z�ء ��;�5ن م�>��ت أ,N�ب ا7=��ل BH2�ره' هL+ ا���>��ت .  �N' و|�*?)' وخ�Gا2)' 
و��ا=� ان ���ن =�د أ=z�ء . م ��4� �ت =��ل مBH� �1�ره' ا@N2�دأ=z�ء ��;�5ن ا@N2�د ا�	�

 Rء آ� م�z=وى =�د أ�QB� ً� وان	وا�;��;� م ���ا�;� R�BE?ء ا��z=د أ�	و�ً� ��Qم Mا7و� �E?ا�

�ار 2&��� ا���5( اخ1B�,�02 ا7خ�ى و�>�م ا�	��  0 . ا�?R�BE ا�;���� وا�;��;�  ��. و��Nد 

� ا@ج�ر  GQ% اخSBف ا���( أو ا7,� أو ا��n5 أو ا���R أو ا�	��4ة �N>� ا��B: ٣٥م�دة � O�� .
��Nد ا7ج� و�4ً� �	�4 ا�	�� او ا2?�
�� ا�	�� ا����=� او @*�N ا���&:ة ، �yذا �' ��Nد :٣٦م�دة 

ا7ج�  :ي مR هL+ ا��gق ا�8NB ا�	�م� اج� ا��;� إن أو م�� ، وإ@ 
�ر ا7ج� 4Gvً� �	�ف 
� ا��)�� �� �`دي ��)� ا�	�� ، �yن �' ��ج� =�ف t��2 ا��5�� ا����1ص =�5)� Bا��)� ا� ��
مR هLا ا�4���ن ���42 ا7ج� و��zB4�� �ً4�ت ا�	�ا�� ، وذ�C آ05 م^ م�ا=�ة ��' ) ٧١(ا���دة 

 R�2ن  ) ٣٥ ،٣٤(ا���د��ا ا�4�Lه Rج أو : ٣٧م�دة . م�B���  ا7ج� ���N2 �إذا 2' ا@2?�ق =5
2`دي ا7ج�ر : ٣٨م�دة . ��� وج% ا@ ��4 م� ��1 =0�5 ا�	�� =R ا��N ا7د�X� Mج�را�	�

� م���0 ، م^ �� أ�� ا��م ا�	�� و� �ً����
و��hه� مR ا��G��[ ا���4NBQ �5	�م�  ��	��5 ا���Bاو�� 
����Bا�&)�: م�ا=�ة ا��7�م ا� �� �
 .ا�	��ل ا��	���ن  :ج� ش)�ي 2`دي أج�ره' م�ة =5� ا@

5� ا�R�=�G وج% ان ��1N ا�	�م� آ� أ��Gع = ��O2 م�ة ��	م ا�O5Bج وا��B���  اذا آ�ن ا7ج�
� ا7ج� خSل ا�G�7ع 
5� د�	� tN2 ا�QN�ب B2���% م^ م� ا0�2 مR ا�	�� وان �`دي �0  �=

 0  o5�5' م� آQB� ���Bل اج�ره' م�ة آ� . ا���	2`دي �5 R�4 �Qا� R���Gا� ��� ��h م� ذآ� �
 Cذ� ��h �5= 8?B� '� �ا7آ;� م �
� ا�	�� �5	�م� أج�+ وج��^ ا��G��[ . أ��Gع =5S= t(B�إذا ا

 �5= ���Nا� +Lه �� %��� 0Q?� 452�ء Rم ��	�2ك ا� �
��راً إ@ إذا آ�ن ا�	�م�  �4 �0NBQا��



gم U2�ر� Rأ��م م �	G� م�ة @ �2�وز �� 02�4NBQم� وج��^ م�	أداء أج� ا� ��	ا� %��, �G��
  . ا�	�م�  )L+ ا��4NBQ�ت

���ن �Q�ب م���B ا7ج� ا���م� �	��ل ا��B�ج أو ا�	��ل ا��d�4B� R�Lن أج�راً :  ٣٩م�دة 
5� أ��س م���B م� d�42�+ ا�	�م� =R أ��م ا�	�� = ���Eم �GQ� إ��)� =���� أو �ً��zم �B �ث

= t5
� اش5nB)� ان Bا���ة ا� R= ا@خ��ة أو ��Qا� ��R ذ�C م�Q4مُ� =5� =�د ا��م ا�	�� ا�?	��5 
  .ا�?	R= ��5 ذات ا�?�Bة

 ا�Gـ�ب ا�ـ�ا ^ ا@ج�زات 

� ا��Hم� ��� آ�م�5 ��2٢١ن م�ة ا�ج�زة ا�Q���� :  ٤٧م�دة � �zام R�� مً�  :ج� آ�م��� 
� ا��Hم� =&� ���ات ��ي ,��% =�� أو أآ;� ، �� ا�	�م� zأم �Bمً� م�� Rث�Sث �،O2اد إ�

� �Q�ب آ�� ��2ن ا�� ا�Q�� ��R �2�وز �R ا�R�Q�H ، و@ ��خ� ��ج�زة ���ة ثSث�R ��مً� 
 ��=�G�7ت ا������ وا��ا�� ا�G���ت ا7=��د وا��Sg	م�ة خ�م� . ا�ج�زة أ��م ا� t5
وإذا 

� م�ة zام �
� ا�	��  &�ط أن ���ن �
z�ه�  �Bا���ة ا� �GQ�  8 إج�زةNBا� ��� R= م��	ا�
� خ�� ج��^ ا��7ال O2اد م�ة ا�ج�زة ا�Q���� �G	� أ��م . �م� ,��% ا�	�� ��B أش)� �و

� ا����8v ا���*�� �� ا7=��ل ا�1	�G أو ا��gHة أو ا���zة  ���N1 أو ��5	��ل ا�R�L �	��5ن 
� ��1ر  ���NBه� 
�ار مR ا��ز�� ا��iBH  	� أخL رأي ا��)�ت ا��	��� Bوم^ م�ا=�ة . وا�

  . مR هLا ا�4���ن ، @ ���ز �5	�م� ا��Oول =R إج�ز02 ) ٤٨( مR ا���دة ��' ا�?�4ة ا�;����

��Nد ,��% ا�	�� م�ا=�� ا�ج�زة ا�Q���� �Q% م�zB4�ت ا�	�� و|�و�0 ، و@ : ٤٨م�دة 
� ا�B�ر�U . ���ز 
g	)� إ@ G�7�ب 
��� �zB42)� م�N51 ا�	�� �و�OB5م ا�	�م�  ���4�م  ��ج�زة 

� ��ده� Bء و���5ة ا��zB
� ا�,��% ا�	�� وإذا ر�F ا�	�م� آB� �  ���4�م  ��ج�زة �04� �4 
� ج��^ ا��7ال ��% أن ��1N ا�	�م� =5� إج�زة ����� م�2)� خ��Q =&� ��مً� ، . م4� 5)� �و

�51 =5� ا7
� ،و�OB5م ,��% ا�	��  ���QB ر,�� ا�ج�زات او ا7ج� ا��4� � Bأ��م م �B� �(�م

� ا�	�� 
�G ا�B�?�د ا�	�م� ر,�� إج�ز02 �0 آ� ثSث ���اتS= t(B�ذا اy�5� ا7آ;� = 

و@ ���ز O�2*� ا�ج�زة أو �d)� او 2:ج���  �(5��GQ . ا�Q���� ا�8NB ا7ج� ا��L(� � �4ا ا��,��
� ���N2 م�=� إج�ز02 ا�Q���� اذا آ�ن م�4Bم: 7داء ا@مNB�ن : ٤٩م�دة . �vX?�ل� 8Nم� ا��	5�

� إ��ي ا��
��م0  ��ج�ز+  �Q�H =&� ��مً�  �G
��ا�� ا�B	����5  &�ط أن ��gH ,��% ا�	�� 
�
�1��% ا�	�� ان ��Nم ا�	�م� مR أج�+ م�ة ا�ج�ز+ ، أو ��BQد م� أدا+ مR :٥٠م�دة . =5� ا7

 �Gد�:Bاء ا�O���  لSدون إخ Cي ,��% =�� �خ� ، وذ��� �(�S0 خ��nBاش tG)� ، إذا ث�أج� = .
�5	�م� ان ��R= ^g4 ا�	�� �GQ% =�رض ���ة @ �B2�وز ��B أ��م خSل ا�Q�� و �N :  ٥١م�دة 

� ا���ة ا��ا��ة ، وQN2% ا�ج�زة ا�	�ر�d مR ا�ج�زة ا�Q���� ا���4رة �5	�م��1� ��م�ن 
. أ
� ��1ر  ���NBه� 
�ار مR ا��ز�� :  ٥٢م�دة Bا7=��د ا� ��� إج�زة  :ج� آ�م� � 8Nم� ا��	5�
Hا�� ��Qا� ��1� ثSث� =&� ��مً� 
� هL+ ا�7�م اذا . �N  iB أ�و�1��% ا�	�� ��n&2 ا�	�م� 

�� إ�� اج�+ =R هLا ا���م �d@�  ���Nا� +Lه ��إ
tzB |�وف ا�	�� ذ�C ،و�8NBQ ا�	�م� 
� خ�م� ,��% ا�	�� خ�( ���ات م�51B :   ٥٣م�دة . م;5� هLا ا7ج�� �zي أمLم� ا��	5�
� إج�زة � 8Nا� +Lا���4س ، و��2ن ه t�  أو ز��رة �Nا� �z��� :ج� آ�م� ���ة ش)� 7داء 

 0Bال م�ة خ�م�v إج�زة : ٥٤م�دة . ا�ج�زة م�ة وا��ة �� 8N0 ا�dم� tG;� يLم� ا��	5�
 ��� �ً4�م��N2 ��dده� ا��)� ا���Gg ا���1BH ، و�8NBQ ا�	�م� خ2 �(�S	��R= �ًz ا7ج� و

� ��Nد+ 
���ن ا�B:م���ت ا�=��Bج . �B=�� ا���&~ت ا�1�ا�� �� 0dم� tG;� يLم� ا��	و���ن �5
 R�2)� أ���م ا���د�ش: ��� ش:ن 2�>�' ا�1��=� ١٩٥٨ �Q�� ٢١ مR ا�4���ن ر
' ٨ ،�Q2١ي � 

� ا��Hم� =5� أ��س ش)�  :ج� � �z42 ات��ث �Sآ� ث ��dإج�زة م� �� 8N)� ، ا�	و2&��



مR أج�+ ث' ثSث� أش)�  �ون أج� ، وذ�C إذا 
�رت %) ٧٥(آ�م� ث' ث����� أش)�  :ج� �	�دل 
و�5	�م� أن �BQ?�� مR م���B إج�زا02 ا�Q���� إ�� ج��% . ا��)� ا���Gg ا���1BH ا��B�ل ش?�ؤ+ 

م� �04NBQ مR إج�زة م���d ، آ�� �0 أن ����N2 %5g ا�ج�زة ا�����d إ�� إج�زة ����� إذا 
 C�L  \�Q� ��,د ٤٩م^ م�ا=�ة م� ورد  ����دة :٥٥م�دة . آ�ن �0 ر�N2 ، ن��ا ا�4�Lه Rم 

إ2?�
�ت ا�	�� ا����=�� أو ��ا*\ ا�	��  ����&:ة ا�&�وط وا7وd�ع ا�H�,�  �@ج�زات ا��را��� 
� �2�\ �5	�م� Bا7ج� ا� �=��  . م�

'(Bء��Qل وم��	ت ا��Gواج )م�Hب ا��Gا�  

 ا�'3) ا�ول وا9�	ت ا��(	ل

0  �
� وأم��0 ، وذ�C و�4ً� ��� ) ا: (���% =5� ا�	�م:٥٦م�دة   �v��ت ا���G0 ا��اجQ?�  ان �`دي
� ا��
t ا���Nد �ه� م�Nد  ��4���ن و��ا*\ ا�	�� و=�4د ا�	�� ا�?�د�� وا����=�� ،وأن ���Oه� 

  . ، وأن �LGل ��)� =���� ا�&iH ا��	B�د

� �g�ق ا�	�� أن ��?L أوام� و2	��5�ت ,��% ا�	�� ا�B  �,�H�L�? ا��اجG�ت) ب(�� �2خ� Bا� 
� ا7وام� وا�B	��5�ت م� �o��H ا�	�4 أو ا�4���ن أو ا��5ا*\ أو ا3داب � R�� '� ط  0 اذا��ا��

�gH5� 0d�	� �ه� مL�?�2 �� R�� 'م� و��	ا� . ^GB� ، وأن ��	م�ا=�� ا� �5= ���N� أن
� ���� ا�R= %�nB ا�	�� أو مH��?� م�ا=��+�5� م� �0�5Q إ��0 أ. ا�ج�اءات ا���4رة = ���N� ن

,��% ا�	�� مR أدوات أو أج)Oة أو مBQ��ات أو أ�� أش��ء أخ�ي ، وأن ��4م  ���^ ا7=��ل 
� ذ�C =���� ا�&iH ا��	B�د�  . ا�Sزم� �SQمB)� ، و�OB5م  :ن �LGل 

  . أن �RQN م	�مS�= �5ء ,��% ا�	��

� ا�	�� ، وان �B	�ون م	)�� �	�� أن ��BNم رؤ��ء+ وزمSء+ B&:ة ا��ا�� �N5184 مN� ��  '
 �(  .  

 0  8*Sا� C5Qا�� C5Q� ، وأن ��	آ�ام� ا� �5= ���N� أن .  

5� �Sم� ا���&:ة وأم�)� = �<��N�5� �=�d>' ا����ا� �  . أن ��ا=

� آ���Gg  ���� t	B)� أو Bم ��	�45  ��	B�5م�ت ا��	ا�� �&?� S�5� أ��ار ا�	�� ، = ���N� أن
B5� �ً4�  . 	��5�ت ا��B� �� ا�1�درة مR ,��% ا�	�� و

أن ��gH ج)� ا�	��  ���G���ت ا��N�N1 ا��B	�N�  �45 إ
�م0B و���0B ا@ج�B�=�� وم�
?0 مR أداء 
� ا���Q ا�H�ص  0 ، �� 5gB2% ا��4ا��R وا��>' ادراج)� Bت ا7خ�ي ا�����Gوا� ����Q	م� ا��Hا�

� ا���ا=�� ا���Nدة �C�L و �� �g� ���n2أ =5�  ��ن مR ا��G���ت � �4 �Qا� .  

� �z	)� ,��% ا�	�� �B���� و���g2 م)�را02 وخ�Gا02 م)��ً� وث4���ً� أو �B:ه�05 B>' ا��ا� ^GB� أن
 �1BH4� �� ا���>��ت ا��اك م^ ا���B&:ة  �@ش�ا�� �� ��4Bر ا��gB8 م^ ا�?B� ��	  �45�م� .  

5� ا�	�م� أن ��4م  �?0Q أ: ٥٧م�دة = �<N���23ل ا��=@�  +��h �g0 أو :  و  �ا�Q?�� ظ�?Bا��
  . ���n+  :,� أ�� ور
� أو مBQ�� خ�ص  ��	��




��مL(  0ا ا�	�� م� �RQN  �H أدا*0 �	�05 أو @  ��ا�	�� ���n5 ��اء  :ج� أو  �ون أج� إذا آ�ن 
5� ا�B	�ف =5� أ��ار ا���&:ة= +�=�Q� أو ��nا� R��� أو ��	8 م^ آ�ام� ا�?B� �Q� أو م��

  . ,��% ا�	��

 ��م��ر�� �&�ط م��ث� �5�&�ط ا�Lي ���ر�0 ,��% ا�	�� أث��ء م�ة ����ن =�4+ ، أو ا@ش�Bاك 
 Sً0 ش���ً� أو =�مB?1  اء�� ، ��G4ا ا�Lه R&�ط م�ا� .  

ا@
�Bاض مS�= Rء ,��% ا�	�� أو م�R ���ر��ن �&�vً� م��ثSً �5�&�ط ا�Lي ���ر�0 ,��% 
5� ا�
�Bاض مR ا��1�رفا�	�� و@= �<Nا ا�Lي ه�Q�  .  


��م0  �G����  t��أو أش��ء أخ�ي  :�� ,?� آ ]��Gت أو =��@ت أو م~�
�Gل ه�ا�� أو م��
  .  �اج��n  02�G رd�ء ,��% ا�	��

 2�>�' اج�B�=�ت داخ� م��ن ج�^ ��4د أو �G2=�ت أو �2ز�^ م�&�رات أو ج�^ �2
�	�ت أو
�  0 أ���م ا��4ا��R ا���>�� �5�4� �ت z42 �،م^ م�ا=�ة م ��	�4 ,��% ا��ا�	��  �ون م�ا

  . ا�	�����

  

�:�  ا�'3) ا�#	�" ا��?<,= �> ا��(	ل و��	ء�


�ا=� : ٥٨م�دة  �(  �ًNdم� ��Gد�:Bاءات ا�Oوا�� ��	>�' ا��2 �N*@ ^z� أن ��	ا� %��, �5=
	�� وا��Oاءات ا�B:د���G م�1
ً� =�5)� مR ا��)� ا�دار�� ا���1BH ، و=5� هL+ ا��)� 2�>�' ا�

�yذا �' 42' ا��)�  ، �N*Sا� �5= 8��1Bا� �G
� �GB	)� =��ل ا���&:ة B4� �� ا��>�� ا��رأي ا�� Lأخ
�Lة ا�دار��  ��8��1B أو ا�=�Bاض =5� ا��N*S خSل ثSث�R ��م� مR 2�ر�U ���42)� ا=�GBت�� 

، و��5ز�� ا��iBH أن ��1ر  �4ار م�0 أ�>�� ���ذج�� ��5ا*\ وا��Oاءات ��� ��BQش�  )� 
  . ا,N�ب ا7=��ل 

� م��ن � �N*Sا� +Lه ^z� آ;� أن:�� هL+ ا�N��� ا��HBام =&�ة =��ل �و=5� ,��% ا�	�� 
  . |�ه� 

� ا�?	� ا�Lي ��2ز مQ�*�5 ا�	�م� =�0 2:د��Gً� أ: ٥٩م�دة �. ن ���ن ذا ,��  �5	�� ��B&ط 
� ا���دة �) )٦٠و�N2د @*�N ا��Oاءات ا��H��?�ت وا��Oاءات ا���4رة �(� ه� ا����1ص =0�5 

 �?��Hاء م^ ا��O% ا�����84 2N� �� ن ، و��ا ا�4�Lه Rم  

 Rآ;� م:  �?��Hا�� �� 8�4NBا� Rء م�(B�ا� U2�ر� �	م�  �	ا� �5= �Gاء 2:د�Oج ^�
و@ ���ز �2
 Rث�Sمً� ث�� .  

5� ا�	�م� و�4ً� ��5ا*\ 2�>�' ا�	�� وا��Oاءات :٦٠م�دة = �(	�
� ���ز �2Bا� ��Gد�:Bاءات ا�Oا��
�� آ� م�&:ة ه� ��Gد�:Bا�   :  

  . ا��Lار 

  . ا�1H' مR ا7ج� 



  . 2:ج�� م�=� إ�4NB�ق ا�	Sوة ا�Q����  ��ة @ �2�وز ثSث� أش)� 

�  ����Qوة ا�S	ا� Rء مOج Rم�ن م�N1?)� ا��وز ��� @ � .  

 ��� �5= ��O2 @ ة��� �(
�4NBإ� ��= ��
�B2:ج�� ا� .  

  . خ?F ا7ج�  ��4ار =Sوة =5� ا7آ;� 

 +�d�4B� ي آ�نLل  ���4 ا@ج� ا�Sش�ة دون إخ�Gم �  . ا�F?H إ�� و|�?� ا��رج� ا7د�

  . ا�?�1 مR ا��Hم� و�4ً� ��7�م هLا ا�4���ن 

�2
�^ أآ;� مR جOاء وا�� =R ا��H��?� ا��ا��ة ، آ�� @ ���ز @ ���ز �1��% ا: ٦٢م�دة  ��=
مR هLا ا�4���ن و �R أي جOء ) ٦١(�0 ا���^  �R ا
gB�ع جOء مR أج� ا�	�م� �N� �ً4�Gg2' ا���دة 

� ا�&)� ا��ا���0 =5� أج� خ��Q أ��م =�gB
  . م��� إذا زاد م� ��% إ

� ���ز 2&��� ا��Oاء إذا =�د ا�	�م�:٦٣م�دة Bا� �?��Hع ا���� Rج���ة م �?��Hإر�2�ب م � إ�
� و
	t ا��H��?� ا�����ة خSل ��B أش)� مR 2�ر�U إ Sغ ,��% B)� ، م�م� =�	8 م��زاة ا�G�

 8 �Qاء ا�Oا�� ^�
�B  ��	٦٤م�دة . ا� : ��  � �B0 آhS إ �	م� إ@  �	ا� ��2
�^ جOاء =5 �<N�
 0=��� م5?0 ا�H�ص ، =5� أن �Q% إ��0 و���ع أ
�ا�0 و8�4N2 د�� م�zN ��دع � Cت ذ��Gوإث

 �(	GB� �B4� �� ا��>�� ا��و��5 �?��Hف ا���&Bاآ U2�ر� Rا7آ;� م ���Gأ ا�8�4NB خSل �G	� أ��م =5
8�4NBر ا��zN� 0�= Sً;ب م���م� ان 2�	ار أو . ا�L���  �(�5= %
�	� �Bت ا��?��H�� ��و���ز 

��O� @ يLا7ج� ا� R1' مHا� tG;� أن � م�4ار+ =R أج� ��م وا�� أن ���ن ا�8�4NB ش?�ه5= ، 0

�^ ا��Oاء�B  �z4� يLا��4ار ا� �� 0���zط أن ���ن ا��4ار . م�B&� ت@�Nج��^ ا� ��و

�ًGGQاء مOا�� ^�
�B  ا�1�در .  

�1��% ا�	�� ان �84N م^ ا�	�م�  �?0Q ، او ان �	)�  ��8�4NB إ�� إدارة ا�&�Eن :٦٥م�دة 
� م��dع ا��H��?� او ا�� ا�	�مR�5  ����&:ة  &�ط ا�4������0 او أي شiH اخ� مR ذوي ا��GHة 

   ٠ا@ ��4 ا���BQي ا��|�?� �R= 84N�5 م�BQي ا�	�م� ا�Lي �84N م	0 


o ا�	�م� =R =�05 م`
B� ���ة @ R�B� R= ��O2 ��م� م^ ,�ف : ٦٦م�دة �� R� ��	1��% ا��
�N51م tzB
� ا���دة اج�+ آ�مS إذا ا�مR ) )٧١ ا�8�4NB ذ�C او 5v% مR ا��5�� ا��&�ر إ��(� 

   ٠هLا ا�4���ن �051 مR ا��Hم� 

إذا ا2)' ا�	�م�  �ر�2�ب ج���� او  �ر�2�ب ج��N م�5H  ��&�ف او ا@م��0 او ا@داب : ٦٧م�دة 
 ، �B
و=0�5 ان ا�	�م� او ا2)'  �ر�2�ب أي ج��N داخ� دا*�ة ا�	�� ج�ز �1��% ا�	�� و
?0 م`

� ا���دة �مR هLا ا�4���ن خSل ثSث� ا��م مR 2�ر�U ) ٧١(�	�ض ا@م� =5� ا��5�� ا��&�ر إ��)� 
 o
   ٠ا��

 t4�� ا�N��� ا��	�و�d =�5)� خSل �G	� ا��م مR 2�ر�U ا�	�ض ، �yذا وا� tG2 ان ��ا��5 �و=5
 �5= 04�� ���� =�م ا���ا�ا��
o ��1ف اج� =5� ا��
o ��1ف �5	�م� �o1 اج�+ ،ام� 

 0?
   ٠ا�	�م� آ�مS مR 2�ر�U و



�  �Gاء02 z
�yذا رات ا�0g5Q ا��01BH =�م ��42' ا�	�م� �N�5�آ�� ا����*�� او 
�م �N�5�آ�� و
 ��?Q	2 S1� وإذا ثtG ان ٠وج% ا=�د02 �5	�� م^ ���Q2 م4NBQ�02 آ�م05 وا@ ا=�GB =�م ا=�د02 

� اج�+ =R م�ة ا��
o ا2)�م ا�	�م� آ�ن  �B �� ,��% ا�	��
   ٠ او مR ��;05 وج% اداء  �

� ا���دة : ٦٨م�دة �
�^ جOاء ا�?�1 مR ا��Hم� ��5�� ا��&�ر إ��)� �B  1�صB٧١(���ن ا@خ (
� ا��Oاءات ا�B:د�0�G �1��% ا�	�� او مC�L� 0d�?� R ٠مR هLا ا�4���ن 
�  ^�
 ٠ و���ن �2

   ٠وا�1H' مR ا@ج� ��� @ �2�وز ثSث� ا��م و���ن ����� ا���&:ة �2
�^ جOاء ا@�Lار 


��G ا�gH: ا���Q' :٦٩م�دة  Rم �GB	و� ، ���Qج :gم� إ@ إذا ار�2% خ�	�1 ا��@ ���ز 
  :  ا�N�@ت ا@0�2

   ٠إذا ثtG ا�NB�ل ا�	�م� �&�N�N, ��h ��1H او 
�م مBQ��ات 

��  &�ط ان �5G[ ,��% إذا ثtG ار�2�ب ا�	�م� �gH: �&:ت =�0 ا�dار ج0��Q �1��% ا�	
 0=�
�  0�5= t
   ٠ا�	�� ا��)�ت ا��N��  01BH�دث خS ار ^ و=&��R ��=� مR و

 &�ط ان –إذا ��2ر مR ا�	�م� =�م م�ا=�ة ا�B	��5�ت ا�Xزم اSQ� �(=�G2م� ا�	��ل وا���&:ة 
� م��ن |�ه� �   ٠ة ذ�Cرh' ا�B�0�G =0�5 آB� �  ��ا=�–��2ن هLة ا�B	��5�ت م��B 0 وم	5�� 

إذا �n2% ا�	�م�  �ون م�Gر م&�وع أآ;� مR��&= R ��م� مg4B	� خSل ا�Q�� ا��ا��ة او أآ;� 
 R5' ا��,�ل م	0�5  = ��  gH�ب م�, �Bار آL�8 ا�?�1 إGQ� ان �5= ، 0���BBة ا��م م�&= Rم

�� ا�N��� ا@و�� ، و 	� �h� 0 خ��Q ا��م �� ا�N��� ,��% ا�	�� �5	�م�  	� 0G5�h =&�ة ا��م 
   ٠ا�;���� 

� �	��  )� ادت إ�� ا��اث ا�dار ج���Q  ����&:ة B&:ة ا��ا��ار ا�� �&�   ٠إذا ثtG ان ا�	�م� ا

 0v�&� ذات ��   ٠إذا 
�م ا�	�م�  �����Q ,��% ا�	�� 

� ��@ت ���  �R او مB:ث�ا  �� 2	�v�+ مR م�دة م�Hرة�   ٠إذا وج� ا�	�م� اث��ء ��=�ت ا�	�� 

5� إذا ثtG ا== '�Qاء ج�B=0 ا�م ^
�Bاء ا�	�م� =5� ,��% ا�	�� او ا����� ا�	�م وآC�L إذا و
0GGQ  او ��	ء ا���٠ا�� رؤ��*0 اث   

 Rا���اد م ��مR ا��B�ب ا��ا ^ مR هLا )١٩٤(إ�� ) ١٩٢(إذا �' ��اع ا�	�م� ا��zا � ا��اردة 
   ٠ا�4���ن 

� ش:ن 8�Gg2 ا���م هL:٧٠م�دة �ا ا�4���ن ج�ز ��� مR ا�	�م� و,��% إذا �&: �Oاع ��دي 
ا�	�� ان �5g% مR ا��)� ا�دار�� ا���1BH خSل �G	� ا��م مR 2�ر�U ا��Oاع 0B��Q2 ود�� ، �yذا 

 �� م�=� ا
1�+ =&�ة ا��م مR 2�ر�U ��42' ا�5g% ج�ز ��� م�)�� ا���5ء إ�� 0��QBا� 'B2 '�
� ا���دة �� م�=� ا
1�+ خ��Q وار 	�ن مR ) )٧١ا��5�� ا�z4�*�� ا��&�ر إ��(� �هLا ا�4���ن 

� =�ض ا@م� =5� ا��5�� �  ��مَ� مR 2�ر�U ا��Oاع وإ@ �04� �4 

� : ٧١م�دة *�z
2&��  �4ار مR وز�� ا�	�ل  �@2?�ق م^ ا��)�ت ا��	��0 ���ن ذات اخ1B�ص 
Rم  :z4ا� �g5Qن ا���4َ� ��45ا=� ا���4رة  4�� م��� ٠�*�� اث��R مR ا�z4�+ ��2ن ا��*��� و

 0G��� Rاو م iBHم05 وا�)��ة ا���	د ا��4ي ا��N24� �ت =��ل ٠م����� ا�د �N2ا R= �z= 



� ٠ =R= �z م�>�� ا,N�ب ا@=��ل ا��	��� ٠م�1� وiBH2 آ� ���� دون ��hه�  ��?�1 
� ا��Oاع ا��	�وض �ا����ز=�ت ا�?�د�� ا���ش8�Gg2 R= �E ا���م هLا ا�4���ن ، و2?�1 ا��5�� 

= 0d�= U2�ر� Rم� م�� R�B� S�5٠)� خ �Qل خ�Sم� خ�	5% ا�v �� و=5� ا��5�� ان �1?2 
=&� ��م� مR 2�ر�U أول ج�Q5 و���ن 
�اره� �)�*�� ، �yذا ر�tz ا�5g% ا�Oمt ,��% ا�	�� 

�yذا �' �4' ,��% ٠ y=�دة ا�	�م� إ�� =�05 ، وان �`دي إ��0 م� �' ��1ف �0 مR م4NBQ�ت  
L�?�B  ��	4� ا�Gv F��	Bج% ا��BQ� ��?Q	2 S1� Cذ� �GB=05 ا�= �
�ار ا��5��  y=�دة ا�	�م� إ� 

� ا����dع  ��B	��F ا��`
t إذا ٠مR هLا ا�4���ن ) ١٢٢(��5�دة � و=5� ا��5�� ان �1?2 
 Cم� ذ��	5% ا�v٠ 0���EB5% ا�v را و����� هLة ا�N��� واج% ا��?�ذ � ٠ و���ن 
�ار ا��5�� 

��G1' ا��H2و F��	B5[ ا�Gم Rم L�?�Bا� o
��ه� 2�L�?ا ��4ار ا��5��  ��Bا� �
� ���ن ا�	�م� Bا� ]
��1 ٠ا�Lي 
� ��N' �0  0 او مR ا�� مG��[ أخ�ى م04NBQ �0 ��ي ,��% ا�	�� %5v ذا آ�نy�

 %��, tG;� '� �م، C5% ذ�v 05 إذا�= �
tz ا��5�y  0=�د02 إ� �ا�	�م�   %GQ�0v�& ا��4� 
5v ان ��	&�طا��ا ا�Lه %GQ  R�� '� �1?خ�ص ا���م ٠% ا� i� 0�:&  د�� '� ���� ^GBو� 

� ا���اد ا�����0 وا��B�ر�0�� ا���ا�	�ت وا@ثG�ت ����
٠   

��1ر 
�ار ا��5��  ���G5h ا3راء و���ن مGGQ� و�	�GB  �;� � ��' ,�در =R ا�����N :٧٢م�دة 
5= 0�L�?�Bا� �n�1ا� ^dو �	  Cا*�0 ، ةذ��B 701اBHا*�0 ا���B 70 ا��Nل ا���B5' آ
 R0�٠ م 

��� ا��01BH و�4� @���م 
���ن ��EB�@ا ���Nأم�م ا�� ��ا��5 Rا��4ار ا�1�در م �� R	gو���ز ا�
  ا���ا�	�ت ا������ وا��B�ر�� 

��4 او اS2ف م)��ت او ا@ت او خ�م�ت او : ٧٣م�دة  �� 05�= �G���� 0 وEgH  م��	ا� %GQ2 إذا
� =)�02 ا�OBام  :داء 
��� م� ��4 او اo52م��B�ت � t��او آ ��	�5��٠)� ,��% ا�   

و�1��% ا�	��  	� اج�اء ا�8�4NB واخg�ر ا�	�م� ان ��Gا  �
gB�ع ا��5G[ ا��Lآ�ر مR اج�+ 
� ا�&)� ا��ا���و���ز �5	�م� ان ٠=5� ا@ ���O م� �L(� ^gB4ا ا��nض =5� اج� خ��Q ا��م 

 %��, ���42 R>' م�ا���دة � ��مR هLا ا�4���ن و�4� ���5د ) )٧١ا�	�� أم�م ا��5�� ا��&�ر إ��(� 

� ٠وا@ج�اءات ا��اردة  )��  0� �z
�yذا �' �F4 �1��% ا�	��  ���5G[ ا�Lي 
�ر+  �S2ف او  

 و@ ٠م�0 وج% =0�5 رد م� ا
gB^ دون وج0 �8 خSل �G	� ا��م مR 2�ر�U ,�ور 
�ار ا��5�� 
� م8��g  02�4NBQ ا@
gB�ع و�N� �?h' هOة ا���دة إذا  5[ ���ز �1��% ا���BQ� ان ��	

 R��(٠م���=)� اج� ش   

@ �H2 ا@���م ا��اردة  )Lا ا�G�ب  ���z���ت ا���4رة  4���ن ا��4� �ت ا�	����z=@ 0�ء :٧٤م�دة 
   ٠م���( إدارة ا���>��ت ا��4� �0

� ��� خ�ص ، م^ =5� ,��% ا�	�� 
�� ا��Oاءات ا�����0: ٧٥م�دة �5� ا�	��ل = ^
�2 �Bا� 
�2
�	)� وا�' ا�	�م� وم?�ارة اج�+ ، وان �?�د �)� �Q� َ� خ�,� ، و���ن ا��1Bف  %G� ن�� 

٠�4Gv �(Gَ� ��� ��4ر+ ا��ز�� ا��B��  iBH?�ق م^ ا@N2�د ا�	�م ��4� �ت =��ل م�1   

 ا�G�ب ا�Q�دس 2�>�' ا�	�� 

� =�4 ا�	�� ا�?�دي او @ ���ز �1��% ا�	�� ا:٧٦م�دة � �(�5= 8?Bا�&�وط ا�� �ن ��Hج =5
 Cذ� �ا2?�
�� ا�	�� ا����=��،او ان ��o5 ا�	�م�  	�� ��h مB?8 =0�5 إ@ إذا د=t ا��zورة إ�
 �?1  Cان ���ن ذ� �� ���� ا��4ة ا�4�ه�ة ،=5�م�	� ��
�ع ��دث او @,Sح م� �&: =�0 او 

�� ج�ه���  &�ط م`
0B ،و�0 ان ��o5 ا�	�م�  	��SB0 اخ�= o5BH� @ 8 =0�5 إذا آ�ن?Bا�� ��h 
   ٠=�م ا��Q�س  �4Nق ا�	�م�



وم^ ذ�C ���ز �1��% ا�	�� �2ر�% ا�	�م� و2:ه�05 ��45�م  	�� م�B� o5BH�ش� م^ ا��gBر 
� ا���&:ة � ��4B٠ا�   

0 =5� ا@خi ،ا��0 :٧٧م�دة ��0 =5� ,��% ا�	�� ان ��&� م5?� ��� =�م� �Lآ� B�(وم

0  ��	�� ومN� إ
�م0B و���0B ا@ج�B�=�0 و2�ر�U  �ا�� خ�م0B واج�+ ، �NBا���ودرج� م)�ر02 =

 R0�5 ، و ��ن م� ��1 =0�5 م= t	
� وBاءات ا�Oرات وا���g2 Rو ��ن م� ��خ� =0�5 م
 Cب ذ��G0 وا�Bخ�م ���(� U��528�4 و42�ر�� ٠إج�زات وNBا� �d�Nم o5ا�� �� و=0�5 ان ��دع 

رؤ��*R= 0 =�05 وh?� ��� �42ر+ @*�N ا���&:ة وا�� اوراق أخ�ى B2	�H  85م� ا�	�م� و@ ���ز 
C�L  �����
 0� iرخ R�� @ت إ����Gا� +Lه � و=0�5 ان �o5�  �?BN ا�	�م� ���ة ��� ٠ا@Svع =5


� ا�	�� S= ء�(B�ا U2�ر� Rا م�G2 �
٠=5� ا@   


� م	0 ��)� إ�� م��ن ا�	�� ،آ�� �OB5م ,��% ا�	��  ��4 ا�	:٧٨م�دة �	B2' ا� �Bا��)� ا� Rم� م�
 �� 0��Gب ا���G�@@�� ا ��	ء =�4 ا��(B�ا U2�ر� Rث� ا��م مSل ثSا��)� خ C52 ��OB5م  y=�د02 إ�

   ٠ا�4���ن ، إ@ إذا ر�F ا�	�م� آB� � ا�	�د+ خSل ا���ة ا��Lآ�ر+

�yذا �' �4' ,��% ا�	��  C�L وج% =5� ا��) ���(� ��� ا�دار�� ا��01BH إذا �42م إ��)� ا�	�م� 
5� �?B4)� ،و�)Lة ا��)� ا��Bداد م� = �(��
� م	0 �	B2' ا� �Bا��)� ا� �ا���ة ا��Lآ�رة ا=�د02 إ�

   ٠ا�?8��g  0B4 ا�O�N ا�داري 

إذا =)� ,��% ا�	�� إ�� ,��% =�� اخ�  B:د�� =�� مR ا=���0 او جOء م�)� وذ�C :٧٩م�دة 
�� � م��4g =�� وا��ة وج% =5� هLا ا@خ�� ان ��Qي  �R =���0 و=��ل ,��% ا�	�� ا@,5

Cذ� ��� ج��^ ا��4Nق و���ن ا@خ�� مzB�م�َ� م	0 �   ��=�ت ا�	�� و��Bات ا��ا�0 ٠

� ا���&:ت Q�١٩٦١�� ١٣٣م^ =�م ا@خSل  ����م ا�4���ن ر
' : ٨٠م�دة �� ش:ن 2�>�' ا�	�� �
� ا���م او ث���� ا�1��=�0، @ ���ز��	�5َ� أآ;� مR ث���� ��=�ت  S�n&2 م��	ا� ��n&2 

� ا@��Gع ،و@ �2خ� ��)� ا�?�Bات ا��B� �11H��ول ا�g	�م وا��ا�� � �=�� R�	 ٠وار   

 F	G� ��	ت ا��=�Q� �1
1� ا��N ا@
و���ز  �4ار مR ا��ز�� ا��F�?H2 iBH ا��N ا@
�  	F ا�1��=�ت او�� ��Nده� �E�ت ا�	��ل او B٠ ا@=��ل ا�   

� م���=)� : ٨١م�دة ���% ان �5HB2 ��=�ت ا�	�� ��Bة او أآ;� �B��ول ا�g	�م وا��ا�� @ �42 
 051Bت م�=�� �Qخ� Rم� أآ;� م�	ا� ��	ة ا@ ��B?ة ا�Lه ���N2 �� � ٠=R ��=� ،وان ��ا=

 'BNB� �Bت او ا@=��ل ا�@�N0 ا��د  �4ار م�N� ان iBH0 او �>�وف –و��5ز�� ا�����@�G�ب 
 ��n&Bا�– \��� �Bاو ا���ه�4 ا� �G	1د ا@=��ل ا��N� �ة را�� آ��B�ا���Bار ا�	�� ��)� دون 

��Bات را�� وQN2% مR ��=�ت ا�	�� ا�?	0�5 �(��   ٠ا�	�م� 

��% 2�>�' ��=�ت ا�	�� و��Bات ا��ا��B2 @ j�N  0�وز ا�?�Bة  �R  �ا�� ��=�ت : ٨٢م�دة 
��Bة ا��ا�� مR ��=�ت ا��Bاج� ا�	�� و�)� %QN2ا���م ا��ا�� و ���B)� أآ;� مR =&� ��=�ت 

� م��ن ا�	���   ٠إذا آ�ن ا�	�م� اث��ءه� 

� ��Nده� ا��ز�� Bوا� �(B	�Gg  0	g4Bا=��ل م ��� مR هLا ا��N' ا�	��ل ا��&�5nBن �;BQو�
� =&�ة ��=B�اث �� ا���م ا��ا��ا��iBH  �4ار م���O2 @ j�N  0 م�ة �2اج�ه' =5� �٠   



��% 2�>�' ا�	��  ����&:ة  �1N� j�N آ� =�م� =5� را�� ا�R= �42 @ ��=�G ار ^ : ٨٣م�دة
� ج��^ ا@��ال ��2ن ا��ا�� �051 =5� ا@آ;� ، وBا��م =�� م �B� �	  �5آ�م �=�� R��&=و

   ٠ا�G�7=�� م���=� ا@ج�

� ا���دة ا�Q:٨٤م�دة �� ا�B;��ء مR ا��N' ا��ارد �� ا@م�آR ا�G	��ة =R ا�	��ان و�� �4 ���ز 
��)� ا���Bار ا�	�� ���2^ ا��ا��ت  ��n&Bاو |�وف ا� ��	ا� �	�Gv �(G5gB2 �Bا@=��ل ا�

ا@��G=�0 ا��04NBQ �5	�م� =R م�ة @ �B2�وز ث����� ا�� �^ و�N2د @*�N 2�>�' ا�	�� وا���ءات 

�ا=� ا��1Nل =5� ا��ا��ت ا@��G=�0 ا���� R= �(���= �4 =�د� �B&:ت ا��ا�� ^z20 و	

� �12ره� ا���&:ة B4َ� ��45ارات ا�� ٠=&�ة ،
�ا=� 2�>�' ا��ا���t ا@��G=�� ا����	0  )� و
� �Q�ب م�ة ا��ا��ت ا@��G=�0 ا����	0 ان �G2ا مR ��=� و,�ل ا�	��ل إ�� ا
�ب � �و��ا=

� ��=� ا�	�دة إ��0(B�2ت وS,0 م�ا  ^
   ٠م�

مR هLا ) ٨٠،٨١،٨٢،٨٣،٨٤(�1��% ا�	�� =�م ا���4B  �@���م ا��اردة  ����اد :٨٥م�دة 
ا�4���ن إذا آ�ن ا���n&B  �14 م�اج)� �dورات =�� ��h =�د�� او |�وف ا�B;��*�0 و�&�Bط 

� وا���ة ا�Sزم� ��d@ا ��n&Bرات ا��G�  01BHغ ا��)� ا@دار�0 ا��S ت ا@�Nة ا�Oه ��
1Nوا� ��	)� @�2�م ا��0 م� �B04 آ��� ا�� �٠ل =5� م�ا�z��  م��	8 ا�NBQ� 0��Nة ا�Oه �� و

� =�4 ا�	�� ا�?�دي ���B� ��GQ� 0' ا@2?�ق =0�5 �d@ا ��n&Bت ا��=�� R= اج�ا �اج�+ ا@,5
�� إ��0 �zم� م�	04 ا�NBQ� يLا@ج� ا� R= �4� @ j�N  �=R ��=�ت ا�	�� %) ٣٥(او ا����=

� ��م ا��ا�� ا�8NB ا�	�م� R٠ ��=�ت ا�	�� ا�0�5�5=%) ٧٠(ا��)�ر�� ،و � ��n&Bا� ^
�yذا و 
م;� أج�+ 2	��R= �ًz هLا ا���م ، و���0N ,��% ا�	�� ��مً� �خ� =�dً� =�0 خSل ا�G�7ع 

���Bا���م ا��ا�� . ا� ��� ج��^ ا��7ال @ ���ز أن ��O2 ��=�ت ا�	�� =5� =&� ��=�ت �  . و

� ا��خ�ل ، =5� ,��% ا�: ٨٦م�دة �� �BQ	�5)� ا�	��ل Bا� ��Q�*ا7 �اب ار �5= ^z� أن ��	
� م��ن |�ه�  ����&:ة ج�وً@  �G�ن ��م ا��ا�� ا�G�7=�� و��=�ت ا�	�� و��Bات � C�Lوآ

���	2 Rا ا���ول مLه �@ �Q2ي أ���م : ٨٧م�دة . ا��ا�� ا���4رة ��� =�م� ، وم� ��gأ =5
. ا��آS ا��?�R= R�d ,��% ا�	�� : مR هLا ا�4���ن =5�) ٨٤ ، ٨٢ ، ٨١ ، ٨٠(ا���اد 

� �B	�R ا���زه� 
�G أو  	� ا�B)�ء ا�	��B��5 ا����Bوا� ��O�(�B7=��ل ا��  R�5nB&ء ا��S�	ا� .
 ��� ا�G���R . ا�	��ل ا���N5� R�11Hا�� وا��>��ا��N ) )٢،٣و�N2د ا@=��ل ا��&�ر ا��(� 

1� �Q�=�ت ا�	�� ا�?	��5 
��)�  �4ار مR ا��ز�� ا��iBH و�8NBQ ا�	��ل ا��ارد ا7 ����d7وا
��ً� � �ً4Gv�i ا���دة �dأج�اً إ R���Gا� R�Lه ��  مR هLا ا�4���ن ) ٨٥(ذآ�ه' 

  

  ا�'3) ا�#	�" ت.-,) ا�
�	ء

م^ =�م ا�خSل  :���م ا���اد ا��Q2 ����Bي =5� ا��Q�ء ا�	�مSت ج��^ ا��7�م : ٨٨م�دة 
n&B� ��<�ع =�5)' ا���dأو t5�2�ث �Bم '(��  O���2 ل ، دون��	�1ر ا��ز�� :  ٨٩م�دة . �� ا��

� ا�?�Bة �� @ ���ز ��)� ��n&2 ا��Q�ء Bت ا��G���ا��7ال وا7=��ل وا�� ���NB  ًارا�
 iBHا��
���G, �	 �Qوا� �	 �Qءاً وا��Qم �	 �Qا� �=�Qا� R�  �اراً : ٩٠م�دة . م�
 iBH�1ر ا��ز�� ا���

B  �(��� @ ���ز ��n&2 ا��Q�ء Bا7=��ل ا� C5وآ �ً�
Sأو أخ �ً�N, ء�Q���  رة�zا7=��ل ا� ���N
� إج�زة : ٩١م�دة . � 8Nأو أآ;� ا� ��	خ�م� ,��% ا� ��� أمtz =&�ة أش)� Bم�5 ا��	5�

 0�52 �Bوا� ^d8 ا���Q2 �Bج� ا�&�م� 2&�� ا���ة ا�X� و�Qم F��	B  �ًن ��م�	Q2 �(2ط.م��&� 
 0�� ^dي ��ج^ ��1ل ا��Lا� Uر��Bا� �(  �ً��Gم ��Gv م�5 . أن �42م ش)�دة�	ا� ��n&2 و@ ���ز

 ^d�5� ����Bمً� ا��� R�	 وا7ر �Q�Hل ا�Sال . خ�v R�2م� R7آ;� م ^d8 إج�زة ا��NBQ2 @و



5� ,��% ا�	�� ��1 ا�	�م�5 أو إ�)�ء خ�مB)� أث��ء :٩٢م�دة . م�ة خ�م� ا�	�م�5 = �<N� إج�زة
�4 �Qدة ا�����  ���Gا�� ^dم�ة . ا�� R= �أج�ه R= F��	Bا� R)� م�م��� ��	و�1��% ا�

ا�ج�زة أو ا��Bداد م� 2' أداؤ+ إ��)� م�0 إذا ثtG اشnB��)� خSل ا�ج�زة ��ي ,��% =�� �خ� 
 ��Gد�:B�5 ا�*�Q���  لSم^ =�م ا�خ C٩٣م�دة . وذ� : �� �(5?v ^d�2 �Bم�5 ا��	ل ���ن �5Sخ

 ^dا�� Uر��B� ����Bش)�اً ا� R��&	وا� �	م�ة ا��ا�� ا���4رة–ا7ر  R= Sًz�- R�2�B� �� 8Nا�
 R�2�B?ا� R�2�ه 'd �� 8Nم�5 ا��	و�5 ، �=�� o1� R= ��(��42 آ� م @ �=�d�5� Rأخ��� .

� ا7ج�� F�?H2 2% =�5)�� أي�B� @و ��	ت ا��=�� Rن م�B���dا� R�2�B?ا� R�2�ه %QN2و .

���ن ا�g?� ا�1�در  ��4���ن ر
' ) ٧٢(م^ م�ا=�ة ��' ا�?�4ة ا�;���� مR ا���دة :٩٤م�دة  R١٢م 
 ��Q�١٩٩٦ �� ا��1Nل =5� 8Nآ;� ا�:� Sًم�= R�Qم خ��HBQ2 �B&:ة ا��ا�� �� ، ���ن �5	�م�5 

7آ;� مR إج�زة  �ون أج� ���ة @ �B2�وز ��R�B وذ�v ���=�� C?5)� ، و@ 8NBQ2 هL+ ا�ج�زة 
�(Bال م�ة خ�م�v R�2ت : ٩٥م�دة . م�Sم�= )05 خ��n&2 ���� ��5� ,��% ا�	�� = %��

� أم��� ا�	�� أو ��2^ ا�	��ل ��HQ مR �>�م ��n&2 ا��Q�ء�5� :٩٦م�دة . �:آ;� أن �	85 =
 �� م��ن وا�� أن ��&� داراً �zN5��� أو �	)� إ��,��% ا�	�� ا�Lي ��HBQم م�*� =�م�5 �:آ;� 
iBHا��ز�� ا�� Rد  �4ار م�N2 �Bع ا��dت  ��&�وط وا7وSم�	ل ا��?vأ ���=�  ���zN5� دار .
� 2�L�? ا@�OBام �� م��4g وا��ة أن �B&2ك �� �HBQ2م أ
� مR م�*� =�م�5 B&~ت ا��م ا��OB52 �آ�

iBHا��ز�� ا�� Rد  �4ار م�N2 �Bع ا��d�4  ��&�وط وا7و �Qا�?�4ة ا� �� .ا����1ص =0�5 
� ا�Oرا=� ا��BNG: ٩٧م�دة �� م8�Gg2 R أ���م هLا ا�?�1 ا�	�مSت �;BQ� .  

  

  ا�'3) ا�#	�A ت.-,) ا�@'	ل

� 8�Gg2 أ���م ا�4���ن–�	Sً?v �GB :٩٨م�دة �آ� مR  5[ ا��ا 	� =&� ��� أو �2�وز �R إ�2�م -
�Hم Sً?v دون و�OB5م آ� ,��% =�� �BQ. ا�B	�5' ا�7��� و�' �5[ ث���� =&�ة ��0 آ�م�5 

 %Bم� Rم ��B	2و �?g0 و8152 =�5)� ,�رة ا���� ��	0 ��أ tG;2 �
�g  �N��  د�� =&�ة�Qا�
 iBHم�5 ا���	٩٩م�دة . ا��4ي ا� : R� '(h�5  �G
���n&2 �<N اv7?�ل مR ا���ث وا�Lآ�ر 

�Bم '(Gز �2ر���� Cوم^ ذ�، �Gأ�)�� أآ ��أو أر ^ =&�ة � ، �  tn5 ��)' إ�2�م ا�B	�5' ا�7��
� =&�ة ��� B�ل :١٠٠م�دة . اث�?v7ا ��n&2 م�<� ���NB  ًارا�
 iBH�1ر ا��ز�� ا���

 �B=�ت ا���وا�1 R(ا7=��ل وا�� C�Lوآ، ��n&Bا� �(�� 'B� �Bوا�>�وف وا�&�وط وا��7ال ا�
 �?5BHا�� RQ4ً� ���ا�� ا�����n&2 �<N ا�g?� أآ;� مt� R :١٠١م�دة . �5�n&2 �<N)' و

�=�� ��ت ��م�ً� ، و��% أن �5HB2 ��=�ت ا�	�� ��Bة أو أآ;� �B��ول ا�g	�م وا��ا�� @ �42 
م���=)� =R ��=� وا��ة ، و�N2د هL+ ا�?�Bة أو ا�?�Bات  �nB&� @ j�N ا�g?� أآ;� مR أر ^ 

 ��=�G�7أ��م ا��ا�� ا �� 05�n&2 أو ����dت =�� إ�=�� �?gا� ��n&2 �<N�51 ،و�Bت م�=��
Sg	ءً . ت ا������ وا��Qم �	 �Qا� �=�Qا� R�  ���� �?gا� ��n&2 �<N� ج��^ ا��7ال ��و

 �ً��G, �	 �Qأو أآ;�:١٠٢م�دة . وا� �?v ��n&B  ي ��4مLا� ��	ا� %��, �5=  : ��أن �	85 
� ��zB�)� هLا ا�?�1Bا��7�م ا� �� م�N ا�	�� ��BN2 �HQي =5�أن ��Nر آ&?ً� . م��ن |�ه� 

� 0  �ًNd�1 م�BHا��)� ا�دار�� ا�� Rاً م��B	ات ا��ا�� م�B�أن �5G[ ا��)� . �=�ت ا�	�� و
ا�دار�� ا���1BH  :���ء اv7?�ل ا�	�R�5 ���0 وا7=��ل ا���R�?5  )� وأ���ء ا7شH�ص ا����ط 

� أ=��ل : ١٠٣م�دة .  )' م�ا
�G أ=���)'�@ �Q2ي أ���م هLا ا�?�1 =5� اv7?�ل ا�R�L �	��5ن 
  .ا=� ا��BNGا�Oر


� ا�	�� S= ء�z4�ا ^ �Qب ا��Gا� 



)� =�4 ا�	�� م�Nد ا���ة  y�B)�ء م�02: ١٠٤م�دة B�� . خ�( �5= ��O2 �4 ���ة	ذا أ �م ا�y�
 F��	2 )�ؤ+ دون�م� إ�	ات ، ج�ز �5��ات–���ء خ�( ��z4�إ ��ر ,��% -=�gإخ �	  Cوذ�

�4 =5� ��@ت ا�)�ء ا�	�م�  	� و�Q2ي أ���م ا�?4. ا�	�� 
�G ا��)�ء  ;Sث� أش)�  �Qة ا��
  . ا�z4�ء ا���ة ا��Lآ�رة

 مR هLا ا�4���ن إذا ا�tz4 م�ة =�4 ا�	�� م�Nد ا���ة ١٠٦م^ م�ا=�ة أ���م ا���دة : ١٠٥م�دة 
� 2�L�?+ ، ا=�GB ذ�C م�)�� ����2اً �5	�4 ���ة ��h م�Nدة� +���v ��Bوا� . �5= Cي ذ��Q� @و

  . =�4د =�� ا7ج��%

��0 : ١٠٦م�دة�v R�  \��, 2?�قy  +����2 ء م�02 ج�ز�z4��  د ا���ة�Nا�� ��	�4 ا�= �(B�إذا ا
�yذا زادت م�ة ا�	�4 ا��5,7 وا����دة =5� خ�( ���ات ، ج�ز . وذ�C ���ة أو ���د أخ�ي 

   مR هLا ا�4���ن 5�١٠٤	�م� إ�)�ؤ+ و�4ً� ��7�م ا���دة 

� ا�	y  �4���ز هLا ا�	�� �yذا ا��nBق إذا أ �م ا�	�4 ا�	�� �: ١٠٧م�دة (B�ا�، R�	ز =�� م���
5� خ�( ���ات @ ���ز �5	�م� إ�)�ء ا�	�4 ا���Gم 
�G �2�م إ���ز ا�	��= ��O2 ز م�ة���ا ا�Lه .  

� 2�L�? ا�	�4  	� إ���ز :١٠٨م�دة � +���v ��Bوا� R�	ز =�� م���م ��Gا�� ��	�4 ا�= �(B�إذا ا
Cذ� �GB=،ا ��	دةا��Nم ��h �4 ���ة	)�� �5�����2اً م  .  

� =�4 ا�	�� ا���Gم �	�� م	�y  R���ز+ ، ج�ز 2y  +����2?�ق ,��\  �R :١٠٩م�دة (B�إذا ا
��0 وذ�C �	�� أو أ=��ل أخ�ي م��ث�5�v . �Bوا7=��ل ا� ��yذا زادت م�ة إ���ز ا�	�� ا5,7


�G إ�2�م إ���ز هL+ ا7=��ل ج�د �)� =5� خ�( ���ات ، @ ���ز �5	�م� إ�)�ء ا�	�4   

مR هLا ا�4���ن وم^ م�ا=�ة أ���م ا���اد ا�B���� ) ١٩٨(م^ =�م ا�خSل  �N' ا���دة: ١١٠م�دة 
��0 ا�)�ؤ+  &�ط أن ��gH ا��gف ا3خ� �v Rد ا���ة ، ج�ز ��� م�Nم ��h ��	إذا آ�ن =�4 ا�،


�G ا��)�ء � �Bا . آLه �� ��ود م� ورد  ����دة و@ ���ز �1��% ا�	�� أن ��)�) ٦٩(ا�	�4 ا@ 
آ�� ��% أن . مR هLا ا�4���ن أو ث�Gت =�م آ?�ءة ا�	�م� 2 ��� �ً4Gv�i =0�5 ا��5ا*\ ا��	��Bة

� ا��)�ء إ�� م�Gر م&�وع وآ�ف �B	85  >�و�0 ا���N1 أو ا@ج�B�=�� أو ��BQ�� ا�	�م� 
� ج��^ ا��7ال أن �B' ا��)�ء. ا@
1B�د��� �� و
t م���% �>�وف ا�	��و��ا=�  .  

��% أن �B' ا�خg�ر 
�G ا��)�ء  &)��R إذا �' �B2�وز م�ة ا��Hم� ا���51B �5	�م� : ١١١م�دة 
 �&= ���ي ,��% ا�	�� =&� ���ات ، و
�G ا��)�ء  ;Sث� أش)� إذا زادت هL+ ا���ة =5

  . ���ات

و��Gأ ����ن م)�5 .  أو ���U@ ���ز 2	8�5 ا�خg�ر  ���)�ء =5� ش�ط وا
o: ١١٢م�دة 
 U2�ر� �Bو� ��	0�5 ا�Q2 U2�ر� Rم� م�	م�ة خ�م� ا� %QBN20�5 ، وQ2 U2�ر� Rر م�gا�خ

وإذا ��1 ا�	�م� =5� إج�زة م���d خSل م)�5 ا�خg�ر ��
o ����ن . ا�B)�ء م)�5 ا�خg�ر 
� ��B)�ء 52��Bا���م ا� Rج��� إ@ م R)� م�أ �����G� @ا��)�5 و +Lا�ج�زةه C .  

��+  B�L�? ج��^ ا@�OBام�ت :١١٤م�دة �v مOB5ر و��gال م)�5 ا�خ�v �ً�*�
�>� =�4 ا�	�� 
� ا�	�  �4�z4�ء هL+ ا��)�5(B�0 ، و��= �Eش��ا� .  

@ ���ز ا�2?�ق =5� ا�=?�ء مR ش�ط ا�خg�ر أو F�?H2 م�02 و��R ���ز ا�2?�ق : ١١٥م�دة 
5� ز��دة هL+ ا���ة= .  



إذا آ�ن ا�خg�ر  ���)�ء مR ج��% ,��% ا�	�� �8N �5	�م� أن ��nB% ��مً� آ�مSً :١١٦م�دة 
 R= +0 7ج�
�4NBخ� م^ إ�� ��= R= jNG5� Cع وذ��G�7ء ا��ت أث�=�� �� ا�G�7ع أو ث����

و���R �5	�م� ���N2 ��م ا��n�ب أو ��=�02  &�ط أن ��gH ,��% . ��م أو ��=�ت ا�	�� 
�� C�L  ��	ا� �
  .  ا���م ا��n5� 8 �Q�ب =5� ا7

م^ إ�QB�ب م�ة . �1��% ا�	�� أن �	?� ا�	�م� مR ا�	�� أث��ء م)�5 ا�خg�ر : ١١٧م�دة 
%2 =5� ذ�C مR �ث�ر و H�,� . ا��Hم� �5	�م� م��BQة إ�� ��R ا�B)�ء C52 ا���ة �B� �م^ م

  . ا�4NB�ق ا�	�م� أج�+ =R م)�5 ا�خg�ر

% ا�	�� =�4 ا�	�� دون إخg�ر أو 
�G إ�z4�ؤ+ م)�5 ا�خg�ر إ�OBم  :ن إذا �)� ,��:١١٨م�دة 
4� م�)�GBء ا��Oم�ة ا��)�5 أو ا�� R= +دل أج��	� :n5Gم� م�	م�ة . �`دي �5 %QN2 ���Nا� +Lه ��و

� ��N2 اG=7�ء �� م�)� R�d م�ة خ�م� ا�	�م� ، و���BQ ,��% ا�	�� 
�Gء ا�Oا��)�5 أو ا��
Bام�ت ا��OBوا��Cذ� �5= �G2� . Rم �(B�� �4	ن ا�y�أم� إذا آ�ن ا��)�ء ,�دراً مR ج��% ا�	�م� 
  . و
t �2آ0 �5	��

@ �	4B��  �B��� ا�	�م� إ@ إذا آ��t م��B � ، و�5	�م� ا����4BQ أن �	�ل =R ا�0B��4B :١١٩م�دة 
Lه ��+ ا�2 ���N	�GB آB� � خSل أ��Gع مR 2�ر�U إخg�ر ,��% ا�	�� �5	�م�  �G4ل ا@�4B��� و

R�2 '� 4��� آ:نB�@ا .  

��)�ء �G�S�ب ا��23: ١٢٠م�دة � ���ا��5ن أو -)أ: (@ 2	�GB مR ا���Gرات ا��&�و=� وا���
����Qأو ا��أي ا� Rأو ا��� ��N*��5 أو ا��	ت ا�����EQأو ا�� ��=��Bا�ج ���N( أو ا��ب. (ا��(-

 0B4� �� أو م&�رآ�>�� �م �� �g�ق م� �N2د+ ا��4ا��R ا�QB�ب ا�	�م� إ�� �� �&�ط �4� �-)ج. (
� إ�� �2;�� ا�	��ل	Qا�1?� أو ا� +L8 م��ر�� هG� ل أو��	��42' -)د. (م��ر�� ,?� م�;� ا�

� ذ�C 2>�5ً� مR إخSل  ���4ا��R أو �ش��ي أو إ
�م� د=�ى �d ,��% ا�	�� أو ا��&�رآ� 
5� م-)هـ. (ا��5ا*\ أو =�4د ا�	��= O�Nا� ^�
-)و. (4NBQ�ت ا�	�م� tN2 �� ,��% ا�	���2

� ا7ج�زات� 04N� م��	ام ا��HBا� .  

�5	�م� إ�)�ء ا�	�4 إذا أخ� ,��% ا�	��  ��OBام مR ا�OBام�02 ا���ه��� ا���شR= �E : ١٢١م�دة 
 �5= ^
ا�4���ن أو =�4 ا�	�� ا�?�دي أو ا����=� أو @*�N ا��>�م ا�7��� ��5�&:ة أو إذا و

� هL+ ا�N�@ت ا�	�م� أو �أ�� ذو�0 إ=�Bاء مR ,��% ا�	�م� أو م�R ��;05 ، و�	�GB ا��)�ء 
  .  �;� � إ�)�ء �5	�4 مR ج��% ,��% ا�	��  ��n م�Gر م&�وع

��R ا�	�4 دون م�Gر م&�ع آ�ف ، إ�OBم  :ن �	�ض ا��gف ا3خ� :١٢٢م�دة �gأ�� ا� �إذا أ�)
�yذا آ�ن ا��)�ء  �ون م�Gر ,�دراً مR ج��% .=R ا��zر ا�Lي �0G�1 مR ج�اء هLا ا��)�ء  

� ا���دة �مR هLا ا�4���ن  5g% ) ٧١(,��% ا�	�� �5	�م� أن ��5: إ�� ا��5�� ا��&�ر إ��)� 
 R= ا7ج� ا�&�م� Rم R��(أج� ش R= ��ي �42ر+ ا��Lا� F��	Bو@ ���ز أن ��4 ا� ، F��	Bا�

�. آ� ��� مR ���ات ا��Hم��
�02 ا���4رة 
����ً�و@ �8N  �H ا�	�م� �4NBإ� �
�   .  

� =�4 ا�	��  ���ة ا�	�م� ��4�4 أو ���ً� 4Gvً� ��45ا=� ا�4������ ا���4رة : ١٢٣م�دة (B�� . @و
� =�4 ا�	��  ���ة ,��% ا�	�� إ@ إذا آ�ن 
� أ �م �=GB�رات B2	iH&  85 ,��% ا�	�� (B��

02���  ^g4�� يL0 ا�v�&�  م. أو�	ا� ��� ا��Hم� ��1ف ,��% ا�	�� 02��7 وإذا �2�� وه� 

�ر+ م�*B�ن وخ��Qن ج��)ً� ، آ��  �م� �	�دل أج� ش)��R آ�مR�5 ���اج)� �?4�ت ا����زة  �N أد�

 �ً4Gv 0� R����Bا� R��(&0 وا��� ����1ف م��N 2	�دل أج� ا�	�م� آ�مR= Sً ا�&)� ا�Lي �2



�=��Bا@ج Rم�:B. ��4ا=� ا� ��	م ,��% ا�OB5و� �Bا��)� ا� � �?4�ت O�(�2 و��4 ا��;��ن إ�
� 5g2% أ��02 �054 إ��)�B)� أو ا��)� ا��م� م�	�4م ا�Bا� .  

� =�4 ا�	��  	�O ا�	�م� =R 2:د�� =�O�= 05اً آ�5ً� أ�ً� آ�ن �G% هLا ا�	�O: ١٢٤م�دة (B�� .

� ا�	��  )Lا ا�	�O إ@ S= �(B�2 S� �ً�*Oاً جO�= م��	ا� O�= ذا آ�نy�إذا ثtG =�م وج�د =�� 

�خ� ��ي ,��% ا�	�� ��gBQ^ ا�	�م� أن ��4م  0 =5� وج0 م�ض ، و�;tG وج�د أو =�م 
�=��Bا@ج Rم�:Bن ا����
  . وج�د ا�	�� ا3خ� و�4ً� ��7�م 

و���ز �1��% ا�	�� إ�)�ء =�4 . @ ���ز R�B� R= �42 �=�4B5� R� ���N2 ��� :١٢٥م�دة 
�BQا� R� ]5  م� إذا�	ا� +L0 هh�5  �	  �م �R ، م� �' ��R ا�	�4 م�Nد ا���ة وآ��t م��B�2 02 إ�

� ا�	�4 إ@  ��z4�ء م�02(B�� @ ���Nا� +Lه �?� ، RQل . ا�Sج��^ ا��7ال ��% =�م ا�خ ��و
� ا����Bار ����� �B	RQ  85 ا�4NB�ق ا��	�ش و�8N ا�	�م�  �=��Bت ا@ج��م�:Bن ا����
 :���م 

� ا�	��  	��  .   0h�5 هL+ ا�RQ ا���B�ً@ ���5ة ا���ج4NB�� �G�ق ا��	�ش

�8NBQ ا�	�م� =R م�ة =�  05	� �R ا�R�BQ م���:ة  �ا
^ أج� �o1 ش)� =R آ� :١٢٦م�دة 
��� مR ا�Q��ات ا��H( ا7و�� ،وأج� ش)� =R آ� ��� مR ا�Q��ات ا�B���� �)� ،وذ�C إذا �' 

��7 �ً4�� R�2 �0 ��4ق =R هL+ ا���ة و��م 2:م�R ا�&��Hخ� وا�	�O وا����+ ا����1ص =�5)� 
 �=��Bا@ج Rم�:Bن ا����
� ا�?�4ة ا�R= �4 �Q ���ات . �و8NBQ2 ا�����:ة ا����1ص =�5)� 

 +Lه %QN2و،RQا� +L�5غ ه  ��م� =�	رج و�5�B�5� C=&�ة وذ� ��ا�;�م R� �5= �4 �Qم� ا��Hا�
+�d�4B� أ��س �خ� م� آ�ن �  . ا�����:ة =5

5� ,��% ا�	�� إ�)�ء =�4 ا�	�� ���ض ا�	�م� إ@ إذا ا�B�?� ا�	�م� : ١٢٧م�دة = �<N�
 ����Qاج�زا02 ا� ���Bم ��� إ��d@�  ، �=��Bا�ج Rم�:Bن ا����
اج�زا02 ا�����d و��N� ��� �ً4د+ 

0� �4NBQا�� . �Qخ� �zم �G
� إ�)�ء ا�	�4 � 0BGh�  م��	ا� �gH� أن ��	ا� %��, �و=5
5� . ��مً� مR 2�ر�U ا�B�?�د ا�	�م� �ج�زا02 =&� = ^�Bر ام�g�2�م ا�خ �G
�yذا ش?� ا�	�م� 

  . ,��% ا�	�� إ�)�ء ا�	�4 ���ض ا�	�م� 

�5	�م�5 أن 2�)� =�4 ا�	�� ��اء آ�ن م�Nد ا���ة أو ��h م�Nد ا���ة  GQ% زواج)� أو :١٢٨م�دة 
5� ا��4Nق ا�= C)� دون أن �`ث� ذ� ���ن أو ��7�م ��5)� أو إ��ا ا�4�L4ً� ��7�م ه���4رة �)� و

�=��Bا@ج Rم�:Bن ا����
� ا�?�4ة . � ���Gب ا���G�X� �4	)�ء ا��إ �� %h�2 �Bم�5 ا��	ا� �و=5
� ذ�C خSل ثSث� أش)� مR 2�ر�U إ �ام =�4 � �(BGh�  � �Bآ ��	ا� %��, �gH2 �4 أن �Qا�

 ^dا�� U2�ر� Rأو م ��Nت ا��Gواج أو ثOا��7الا� %QN  .  

�1��% ا�	�� أن ��)� =�4 ا�	�� و�� آ�ن م�Nد ا���ة أو م�Gمً� ����ز =�� م	�R :   ١٢٩م�دة 
� ج���� م���  ��&�ف أو � ���N5� �4 � م��4ة	أو   �����4 � ج	)�*�ً�  �م� �	ا� �إذا ��' =5


2 o�L�? ا�	�4 �  ���Nم� �' 2:م� ا�� Cم� ، وذ��	أو ا3داب ا� ��ا7م�� .  

� ا�	�م� دون م4� � =�� إ�B)�ء =�4+ ز ��ء =5� 0G5v :١٣٠م�دة g	� أن ��	م ,��% ا�OB5�

�H��  0م� و2��ر�U ا�B)�*)� ، و��ع ا�	�� ا�Lي آ�ن �`د�0 ، وا��Oا�� �NBا� U2�ر� �(�� R�G� ش)�دة

 �(�5= �1N� آ�ن �Bا� .�NB  ش)�دة ��� و�5	�م� أن ��1N مR ,��% ا�	�� دون م5= � �4
0B��(� ��و���ز  ��ء =5� 5v% ا�	�م� . خ02�G وآ?�ء02 ا��)��� وذ�C أث��ء ����ن ا�	�4 و


� ا�	�� S= )�ء�ا %Gو� +�d�4B� ي آ�نLا�&)�دة م�4ار ا7ج� ا� R��z2 . ��	م ,��% ا�OB5و�
  :ن ��د �5	�م� =�� ا�B)�ء =�4+ م� ���ن 
� أود=0 ���0 مR أوراق أو ش)�دات أو أدوات ��ر

�(G5v.  



 


